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 GENERALITĂȚI 

 Introducere 

 Prezentul Raport de Mediu a fost întocmit ca urmare a solicitării A.P.M. Bistrița-Năsăud în 

vederea emiterii avizului de mediu pentru proiectul  „UP II Nimigea, proprietate publică aparținând 

comunei Nimigea, judeţul Bistriţa-Năsăud”.  

 Titularul proiectului: Comuna Nimigea, județul Bistrița-Năsăud, nr.1, Tel/Fax: 0263-

381005, 0263-381027, Email: primarianimigea@gmail.com nimigea@bn.e-adm.ro 

 

 Proiectant amenajament silvic al UP II Nimigea: : S.C. PASSILVA PROIECT S.R.L  

HUŞI, str. Schit, bl. H2, sc. A, ap. 6, Huşi, jud. Vaslui; J 37 / 332 / 2002; CUI:  RO  14995150; 

Tel./Fax 0335 426365;  0745755844; Email: catalinpasat@hotmail.com 

 

 Autorul Raportului de mediu: S.C. PASSILVA PROIECT S.R.L  HUŞI, str. Schit, bl. H2, 

sc. A, ap. 6, Huşi, jud. Vaslui; J 37 / 332 / 2002; CUI:  RO  14995150; Tel./Fax 0335 426365;  

0745755844; Email: catalinpasat@hotmail.com; atestată nivel principal pentru studii de mediu: RIM-

1, RM-1, EA (certificat de atestare seria RGX, nr. 222/05.05.2022); Persoană atestată nivel principal: 

Pasat Cătălin-Marian. 

 Raportul de mediu pentru Amenajamentul UP II Nimigea a fost întocmit în conformitate cu 

cerintele H.G. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluarii de mediu pentru planuri 

și programe, cu modificările și completările ulterioare  și cu precizările și recomandările prevăzute în 

O.M. 117/2006 pentru aprobarea Manualului privind aplicarea procedurii de realizare a evaluarii de 

mediu pentru planuri și programe. 

 

 Prin Raportul de Mediu s-au identificat, descris și evaluat efectele asupra mediului pe care le-

ar produce o serie de solutii alternative la propunerea de aplicare a amenajamentului silvic, urmărindu-

se identificarea alternativei celei mai adecvate din punct de vedere al mediului. S-au luat în 

considerare obiectivele Amenajamentului Silvic al UP II Nimigea, specificul ariei geografice de 

interes, caracteristici specifice de mediu, situri protejate de interes comunitar, situația economico-

socială a zonei, alte planuri și programe existente. 

 În cursul evaluării s-au analizat alternativele propuse de titularul planului folosind criteriile 

recomandate în Anexa 1 la H.G. 1076/2004, s-a respectat conținutul cadru indicat în Anexa 2, și 

Îndrumarul procedural emis de A.P.M. Bistrița-Năsăud. 

 Au fost utilizate informatii puse la dispozitie de către beneficiar, autorități locale și altele: 

 - Amenajamentul Silvic al UP II Nimigea este valabil pentru perioada 2023-2032; 

 - Planuri și schite, ridicări topo; 

 - Siturile de importanță comunitară ”Natura 2000” existente pe suprafața UP II Nimigea; 

 - Legislația specifică; 

 - Informații apărute în mass-media și în rețeaua de internet. 

 În Raportul de Mediu s-a făcut analiza efectelor semnificative ale planului asupra mediului. S-

au urmărit problemele semnificative de mediu, inclusiv starea mediului și evoluția acestuia în absență, 

precum și în cazul implementării planului. S-au determinat obiectivele de mediu relevante pentru 

corelare cu obiectivele specifice ale amenajamnetului silvic. S-au stabilit măsurile de reducere și 

monitorizare a efectelor semnificative ale impactului asupra mediului pentru fiecare alternativă a 

planului, pe componente de mediu, și s-au facut recomandări în acest sens. 

 Prin Raportul de Mediu s-au sintetizat toate rezultatele și concluziile evaluării. 

 

 Metode și tehnici utilizate în evaluarea de mediu 

 În cadrul evaluării de mediu pentru amenajamentul silvic al UP II Nimigea, s-a făcut evaluarea 

situației actuale a mediului și a tendințelor de evoluție în cazul implementării, precum și prognoza 

evoluției ulterioare dacă modificarea amenajamentului silvic nu s-ar implementa – numită alternativa 

„zero”. 

 Pentru analiză au fost prioritare informațiile culese și sinteza acestora, ca: 

 - starea actuală a mediului și probleme recunoscute de mediu în zona de interes; 

 - obiectivul principal al planului și alternativele studiate pentru acesta;



 

 - tendința generală de evoluție a zonei, în toate sferele: mediu, infrastructură, socio-economic, turistic, 

cultural și modul în care planul poate interveni și schimba (-/+) tendința actuală; 

 - efectele cumulative ale planului și ale alternativelor acestora, cu alegerea argumentată a celei mai 

bune soluții pentru protecția mediului; 

 - propuneri/măsuri pentru atenuarea eventualelor impacte potențiale negative asupra mediului, dar și 

asupra celorlalte componente de mediu și asupra climatului local socio-economic/turistic; 

 - propunerea unui program de monitorizare în situația implementării planului cu stabilirea clară a 

obiectivelor, indicatorilor, raportat la țintele relevante. 

 În evaluarea de mediu, pe lângă datele strict legate de plan și alternative, s-a pus accentul pe starea 

existentă a mediului în zona de implementare a amenajamentului silvic, extinsă până la nivelul posibil de 

manifestare a efectelor acestuia. S-a avut în vedere faptul că efectele probabile ale modificării 

amenajamentului silvic pot depăși spațial zona de implementare. 

 În urma studierii obiectivelor amenajamentului silvic și a caracteristicilor relevante pentru mediu, s-a 

urmărit sintetizarea tuturor datelor disponibile, rezultatelor și concluziilor evaluării (în toate alternativele de 

dezvoltare) și s-a selectat opțiunea cea mai puțin dăunătoare pentru mediu. 
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 În acest sens, prin conceptul de dezvoltare durabilă se înţelege capacitatea de a satisface cerinţele 

generaţiei prezente, fără a compromite capacitatea generaţiilor viitoare de a satisface propriile nevoi.  

 

 Principiul continuităţii și permaneței pădurilor reflectă preocuparea permanentă de a asigura prin 

amenajament condiţiile necesare pentru gestionarea durabilă a pădurilor, prin aceasta înţelegând 

administrarea şi utilizarea ecosistemelor forestiere astfel încât să li se menţină şi să li se amelioreze 

biodiversitatea, productivitatea, capacitatea de regenerare, vitalitatea, sănătatea şi să asigure pentru prezent şi 

viitor capacitatea de a exercita funcţiile multiple ecologice, economice şi sociale la nivel local, regional şi 

chiar mondial, fără a prejudicia alte sisteme. Acest principiu se referă atât la continuitatea în sens progresiv a 

funcţiilor de producţie cât şi la permanenenţa şi ameliorarea funcţiilor de protecţie şi sociale vizând nu numai 

interesele generaţiilor actuale dar şi pe cele de perspectivă ale societăţii. Totodată, potrivit acestui principiu, 

amenajamentul acordă o atenţie permanentă asupra asigurării integrităţii şi dezvoltării fondului forestier.  

 Principiul eficacităţii funcţionale. Prin acest principiu se exprimă preocuparea permanentă pentru 

creşterea capacităţii de producţie şi de protecţie a pădurilor şi pentru valorificarea produselor acesteia. Se are 

în vedere atât creşterea productivităţii pădurilor şi a calităţii produselor dar şi ameliorarea funcţiilor de 

protecţie, vizând realizarea unei eficienţe economice în gospodărirea pădurilor precum şi asigurarea unui 

echilibru corespunzător între aspectele de ordin ecologic, economic, social cu cele mai mici costuri. 

 Principiul conservării şi ameliorării biodiversităţii. Prin acesta se urmăreşte conservarea şi 

ameliorarea biodiversităţii la cele patru nivele ale acesteia : diversitatea genetică intraspecifică, diversitatea 

speciilor,  diversitatea ecosistemelor şi diversitatea peisajelor în scopul maximizării stabilităţii şi al 

potenţialului polifuncţional al pădurilor.  

Principiul economic. Conform acestui principiu, organizarea producţiei forestiere este dirijată de 

principiul fundamental al dezvoltării planice, în raport cu însuşirile pădurii şi a condiţiilor naturale de 

dezvoltare ale acesteia. 

Amenajamentul silvic pentru suprafeţele suprapuse cu ariile naturale protejate de interes comunitar 

cuprinde o prezentare a pădurilor. Organizarea procesului de producţie se face la nivelul unităţilor de 

producţie. 

 Amenajamentul silvic este o lucrare multidisciplinară care cuprinde un sistem de măsuri pentru 

organizarea şi conducerea pădurii spre starea cea mai corespunzătoare funcţiilor multiple ecologice, 

economice şi sociale care i-au fost atribuite. 

 Amenajamentele sunt realizate în concepţie sistemică, urmărindu-se integrarea amenajării pădurilor 

în acţiunile mai cuprinzătoare de amenajare a mediului cu luarea în considerare a tuturor aspectelor din zonă. 

 Amenajamentele sunt întocmite pe baza “Normelor tehnice pentru amenajarea pădurilor“ care 

constituie o componentă de bază a regimului silvic şi în concordanţă cu prevederile din Codul Silvic (Legea 

46/2008). Conform acestor prevederi, amenajamentul trebuie să vizeze prin toate reglementările ce le sunt 

specifice asigurarea gospodăririi durabile a ecosistemelor forestiere. 

1.2.1 Obiectivele social – economice 

În conformitate cu cerinţele social – economice, ecologice şi informaţionale, amenajamentul actual 

îmbină strategia ecosistemelor forestiere din zonă cu strategia dezvoltării societăţii. 

Cea mai importantă direcţie în care s-a acţionat o constituie creşterea protecţiei mediului 

înconjurător, creşterea calităţii factorilor de mediu (aer, apă, sol, floră şi faună) şi ridicarea calităţii vieţii 

individuale şi sociale a locuitorilor din zonă. Obiectivele urmărite sunt: 

Ecologice - protejarea şi conservarea mediului: 

✓ Protecţia apelor 

✓ Protectia terenurilor contra eroziunii 

✓ Protecţia contra factorilor climatici dăunători 

✓ Conservarea şi ameliorarea biodiversităţii 

✓ Echilibrul hidrologic 

✓ Asigurarea stării favorabile de conservare a habitatelor și a speciilor de importanță 

comunitară din cadrul Parcului Național Munții Rodnei, a siturilor Natura 2000 

ROSCI0125 Munții Rodnei, a ariei de protecție specială avifaunistică ROSPA0085 Munții 

Rodnei, precum și a Rezervației Biosferei ROMAB0002 Pietrosul Rodnei  

✓ Ocrotirea vânatului 

✓ Menţinerea nealterată a peisajului şi a climatului zonei 

Sociale - realizarea cadrului natural: 

✓  Recreere, destindere 

✓  Valorificarea forței de muncă locală 
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Economice  - optimizarea productiei padurilor: 

✓ Producția de masă lemnoasă de calitate ridicată, valorificabilă industrial 

✓ Satisfacerea nevoilor de lemn pentru construcţii rurale, lemn de foc și alte utilizări; 

✓ Valorificarea  tuturor  resurselor  nelemnoase  disponibile  (vânat,  fructe  de  pădure,  

ciuperci,  plante medicinale etc.). 

În conformitate cu obiectivele social-economice și ecologice prezentate anterior, amenajamentul 

silvic analizat stabilește funcțiile arboretelor din cadrul U.P. II Nimigea. Repartiția arboretelor pe funcții s-a 

făcut conform prevederilor normelor tehnice pentru amenajarea pădurilor din 1986/2000, actualizate conform 

prevederilor Ordinului nr. 766/2018 pentru aprobarea Normelor tehnice privind elaborarea amenajamentelor 

silvice, modificarea prevederilor acestora și schimbarea categoriilor de folosință a terenurilor din fondul 

forestier. În cadrul grupei funcţionale, repartizarea pe funcții s-a făcut prin luarea în considerare a funcţiei 

prioritare, lucru care a impus apartenenţa la o anumită categorie funcţională. 

 

 1.2.2.1. Funcțiile pădurii 

 
 Pentru realizarea obiectivelor social-economice şi ecologice amintite mai sus, prin amenajamentul 

silvic s-au stabilit funcţiile pe care trebuie să le îndeplinească pădurile, ca sistem complex, prin repartizarea 

lor în grupe, subgrupe şi categorii funcţionale.  

 
Grupe, subgrupe si categorii functionale pentru UP II Nimigea 

Cod Categoria funcţională prioritară 
Suprafaţa 

(ha) 

1.2A 

Arboretele situate pe stâncării, pe grohotișuri și pe terenuri cu eroziune în adâncime și pe 

terenuri cu înclinarea mai mare de 30 grade pe substrate de fliș (facies marnos, marno-

argilos și argilos), nisipuri, pietrișuri și loess, precum și cele situate pe terenuri cu înclinare 

mai mare de 35 grade, pe alte substrate litologice (T II) 

165,76 

1.2C Arboretele/Benzile de pădure din jurul golurilor alpine (T II) 30,04 

1.6B 
Arboretele din parcurile naționale incluse, prin planurile de management, în zona de 

protecție integrală - Parcul Naţional Munţii Rodnei (T I) 
273,64 

1.6C 
Arboretele din parcurile naționale din zona de conservare durabilă constituite din primul 

rând de parcele limitrofe zonei de protecție strictă/integrală (T II) 
416,01 

1.6D 
Arboretele incluse prin planurile de management în zona de conservare durabilă a parcurilor 

naționale, cu excepția celor incluse în categoria 1.6.c- Parcul Naţional Munţii Rodnei (TIII) 
162,81 

Total păduri + clasa de regenerare  1048,26 

Suprafața de 2,94 ha este ocupată de terenuri afectate gospodăririi silvice și terenuri neproductive 

(stăncării, nisipuri, sărături, mlaștini, râpe, ravene). 

Se face precizarea că, funcţiile prezentate mai sus sunt funcţii prioritare, arboretele din cadrul unităţii 

de protecţie şi producţie îndeplinind concomitent şi alte funcţii, în raport cu obiectivele secundare de 

protejat.  

În scopul diferenţierii măsurilor de gospodărire şi a reglementării lor prin amenajament, categoriile 

funcţionale au fost grupate în tipuri de categorii funcţionale astfel:   

Tipuri de categorii funcţionale 
Tipul  

de 

categ. 

funcţ. 

Categ. 

funcţ. 
Ţ e l u r i       d e       g o s p o d ă r i r e 

Suprafaţa 

ha % 

I 
1.6B Protecţia  Parcului  Naţional  Munţii Rodnei 273,64 26 

T o t a l     T  I 273,64 26 

II 

1.2A Protecţia  terenurilor  cu  înclinare  mai  mare  de  35 grade 165,76 16 

1.2C Protecţia benzilor de pădure din jurul golului alpin 30,04 3 

1.6C Zona de conservare durabilă a PNMR 416,01 39 

T o t a l     T  II 611,81 58 

III 1.6D 
Păduri constitiuite în zone de conservare durabilă a 

parcurilor naţionale 
162,81 16 

T o t a l     T  III 162,81 16 

Alte terenuri 

Terenuri afectate gospodăririi silvice și terenuri neproductive (stâncării, nisipuri, 

sărături, mlaștini, râpe, ravane) 

2,94 0,27 

T o t a l        U. P. 1051,20 100 
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Fondul forestier se suprapune total peste Parcul Naţional Munţii Rodnei (RONPA 0005), Rezervația 

Biosferei Pietrosul Rodnei (ROMAB 0002), și peste siturile Natura 2000 ROSCI 0125 Munții Rodnei și 

ROSPA 0085 Munții Rodnei. 

La încadrarea pe categorii funcționale a arboretelor, proiectantul a analizat şi aplicat prevederile 

Ordinului 3397/2012 privind stabilirea criteriilor şi indicatorilor de identificare a pădurilor virgine şi 

cvasivirgine în România, lucru consemnat și în procesul verbal al Conferinței a a II-a de amenajare nr. 

59/06.04.2022. În urma acestei analize nu au fost identificate păduri virgine sau cvasivirgine.  

 

1.2.2.2. Subunităţii de producţie sau protecţie constituite 
 

 Pentru reglementarea procesului de producţie şi protecţie silvică, corespunzător obiectivelor social-

economice şi ecologice fixate şi funcţiilor atribuite, s-au constituit următoarele subunităţi de gospodărire: 

✓ SUP "A" – codru regulat, cu o suprafaţă de 157,33 ha, în care s-au inclus arboretele din tipul 

funcţional III, categoria funcțională 1.6D; 

 

✓ SUP „E” – rezervații pentru ocrotirea integrală a naturii, potrivit legii, cu o suprafață de 273,64 

ha, în care care s-au inclus arboretele din tipul funcțional I, categoria funcţională 1.6B; 

 

✓ SUP „M” – păduri supuse regimului de conservare deosebită,  cu o suprafață de 611,81 ha, în 

care care s-au inclus arboretele din tipul funcțional II, categoria funcţională I.2A și 1.2C și 1.6C. 

 
 

Subunităţi de producţie sau protecţie ale UP II Nimigea 

SUP U N I T A T I     A M E N A J I S T I C E 

 67 C 71C1 71C2 74N      

Total Suprafata 8.42 HA Nr.UA-uri 4      

A 65 A 65 C 65 D 66 A 66 C 66 D 67 A 67 E 67 F 

 67 G 68 A 68 B 68 D 69 A 69 C 76 D   

Total Suprafata 157.33 HA Nr.UA-uri 16      

E 54 A 54 B 54 C 54 D 55 A 55 B 55 C 56 57 A 

 57 B 57 C 57 D 58 A 58 B 58 C 58 D 58 E 58 F 

 58 G 58 H 58 I 59 A 59 B 59 C    

Total Suprafata 273.64 HA Nr.UA-uri 24      

M 60 A 60 B 60 C 60 D 60 E 60 F 60 G 61 A 61 B 

 61 C 61 D 62 A 62 B 63 64 A 64 B 64 C 64 D 

 65 B 66 B 67 B 67 D 68 C 69 B 70 A 70 B 71 A 

 71 B 72 A 72 B 72 C 73 A 73 B 73 C 74 A 75 A 

 75 B 76 A 76 B 76 C 76 E 76 F    

Total Suprafata 611.81 HA Nr.UA-uri 42      

Total UP Suprafata 1051.20 HA Nr.UA-uri 86      

 

 
 

1.2.2.3. Ţeluri de gospodărire (baze de amenajare) 
 Pentru a satisface în condiţii corespunzătoare funcţiile atribuite, atât arboretele luate individual, cât şi 

pădurea în ansamblul său trebuie să îndeplinească anumite condiţii de structură. Structura arboretelor şi a 

pădurii în ansamblul său, atât cea normală cât şi cea corespunzătoare diferitelor etape intermediare, se 

defineşte şi se detaliază prin stabilirea bazelor de amenajare: regimul, compoziţia ţel, tratamentul, 

exploatabilitatea (exprimată prin vârsta medie a exploatabilităţii) şi ciclu. 
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 1. Regimul 

 Regimul sau modul general în care se asigură regenerarea unei păduri (din sămânţă sau pe cale 

vegetativă), defineşte structura pădurii sub raportul provenienţei arboretelor.  

Ţinând cont de obiectivele social-economice şi ecologice, de condiţiile staţionale şi de vegetaţie, 

precum şi de necesitatea folosirii cât mai judicioase a capacităţii de producţie şi protecţie a pădurilor s-a 

adoptat regimul codru prevăzut şi la amenajamentele anterioare, regenerarea arboretelor urmând a se realiza 

eficient pe cale naturală prin sămânţă. 

 

 

 2. Compoziţia ţel 
 

Compoziţia arboretelor sau proporţia speciilor este unul din factorii definitorii în reglarea unei 

structuri corespunzătoare obiectivelor economico-sociale adoptate pentru fiecare subunitate de producţie. 

Pentru fiecare arboret în descrierea parcelară este înscrisă compoziţia actuală şi în raport cu funcţia lui 

principală ţinând seama de pădure, respectiv starea, compoziţia actuală şi lucrările de îngrijire ce se vor 

executa.  

 Compoziţia-ţel s-a stabilit pentru fiecare arboret în parte, la nivel de unitate amenajistică astfel: 

 - compoziţia-ţel la exploatabilitate pentru arboretele neexploatabile şi preexploatabile, care 

reprezintă compoziţia la care pot ajunge arboretele la exploatabilitate în raport cu condiţiile actuale, 

compoziţia actuală, condiţiile staţionale şi de vegetaţie şi cu posibilităţile de intervenţie în aceste arborete 

prin măsuri silvotehnice;  

 - compoziţia-ţel de regenerare pentru arboretele exploatabile în prezent cât şi pentru cele care devin 

exploatabile în cursul primei perioade de aplicare a amenajamentului, luând în considerare compoziţia-ţel 

finală; 

 - compoziţii de împădurire – s-au stabilit în cazul terenurilor goale destinate împăduririi ; 

 - compoziţia-ţel finală s-a stabilit în raport cu ţelurile de gospodărire şi de condiţiile ecologice date. 

 Pe subunităţi de producţie, compoziţia ţel este rezultanta mediilor ponderate a compoziţiilor ţel ale 

tuturor unităţilor amenajistice din care este constituită respectiva subunitate. 
 

Compoziţia ţel 

S.U.P. 
Tip 

staţiune 

Tip 

pădure 

Compoziţia 

ţel 

Suprafaţa 

(ha) 

Suprafaţa pe specii 
DT/ 

DM/ 

MO LA FA GO TE DR DT DR 

A 

2322 1141 
8MO 1DT 

1DR 
112,48 89,98         11,25 11,25 

FA, 

PAM, 

LA, 

BR 

3332 1341 
5MO 3DR 

2DT 
44,85 22,43         13,46 8,97 

BR, 

LA, 

FA, 

PAM, 

ULM 

Total S.U.P. "A" 157,33 112,41         24,70 20,22   

Compoziţia ţel S.U.P. "A" 100 71         16 13   

E 

2322 1141 
8MO 1DT 

1DR 
263,47 210,78         26,35 26,35 

FA, 

PAM, 

LA, 

BR 

3311 1422 
6MO 3FA 

1DT 
4,72 2,83   1,42       0,47 

ULM, 

PAM, 

ME 

3332 1341 
5MO 3DR 

2DT 
5,45 2,73         1,64 1,09 

BR, 

LA, 

FA, 

PAM, 

ULM 

Total S.U.P. "E" 273,64 216,33   1,42     27,98 27,91   
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1.2.2.4. Lucrări de conducere a procesului de normalizare a pădurii – Posibilitatea 
În procesul de normalizare a fondului de producţie al unei pădurii (fond de producţie real), planificarea 

recoltelor de lemn (posibilitatea) constituie modalitatea de conducere a acestui proces. Prin amenajamentul 

actual s-au propus următorii indicatori de recoltare a masei lemnoase: 
 

1. Posibilitatea de produse principale 

 Produsele principale sunt cele ce rezultă în urma efectuării tăierilor de regenerare potrivit 

tratamentelor silvice aplicate. Defalcarea posibilităţii de produse principale pe tratamentele propuse şi specii 

este prezentată în continuare: 

 
Posibilitatea de produse principale 

Tratamentul 

Suprafaţa  de 

parcurs  [ ha ] 

Volum  de  extras [ 

m3 ] 

Posibilitatea  decenală  pe  specii 

[ m3 ] 

Totală Anuală Total Anual FA MO      

T. progresive 8,65 0,86 1532 153 53 100      

T o t a l 8,65 0,86 1532 153 53 100      

 

 Lucrări de regenerare a pădurilor şi recoltarea de produse principale 

 Arboretele pentru care este permisă organizarea procesului de producţie şi care au ajuns la vârsta 

exploatabilităţii urmează a fi parcurse cu tăieri de regenerare care au ca scop înlocuirea arboretului vârstnic, 

cu unul tânăr, care să reia procesul de creştere. Exploatabilitatea arboretelor se exprimă fie prin vârsta 

exploatabilităţii tehnice fie prin vârsta exploatabilităţii de protecţie după cum arboretele respective nu au sau 

au şi funcţii de protecţie. Vârsta exploatabilităţii este prevăzută de „Normele tehnice pentru amenajarea 

pădurilor” în vigoare. Regenerarea şi recoltarea pădurilor se face prin aplicarea unor tratamente. Ca bază de 

amenajare, tratamentul defineşte structura arboretului din punct de vedere al repertiţiei arborilor pe categorii 

dimensionale şi al etajării populaţiilor de arbori şi arbuşti. Volumul de masă lemnoasă de recoltat s-a 

determinat pe baza prevederilor legale în vigoare cu respectarea asigurării continuităţii pe cel puţin 60 de ani 

de acum înainte. Aceste volume (numite în amenajament „posibilitate”) au fost stabilite după reguli foarte 

stricte de asigurare a continuităţii producţiei de masă lemnoasă (pe cel puţin 60 de ani) în condiţiile 

menţinerii sau amplificării rolului protectiv şi de asigurare a regenerării naturale conform „Normelor pentru 

amenajarea pădurilor” în vigoare. 

 Având în vedere importanţa fondului forestier, au fost adoptate tratamente care să asigure 

regenerarea naturală, știut fiind că pădurile regenerate natural sunt cele mai stabile, rezistente şi productive. 

Tratamentele care se vor aplica în acest ocol sunt: 

 

Tratamentul tăierilor progresive are ca scop principal declanşarea şi apoi dezvoltarea pe suprafeţe 

cât mai mari (minim 70%) a regenerării naturale a speciilor autohtone valoroase (Br, Fa,  Mo, Go). Tăierile 

se vor executa repetat, în medie trei-patru tăieri pe o perioadă de regenerare de 25-30 ani, la intervale 

variabile în funcţie de anii de fructificaţie şi gradul de instalare şi dezvoltare a seminţişului. Aplicarea 

tratamentului constă în deschiderea de ochiuri de regenerare la primele tăieri de însămânţare, amplasate ca 

număr şi mărime potrivit instrucţiunilor silvice în vigoare, ochiuri care vor fi lărgite la următoarele tăieri 

(tăieri de punere în lumină a seminţişului instalat), până la racordarea totală a ochiurilor (ultima tăiere) când 

regenerarea naturală va ocupa minim 70% din suprafaţă. Intensitatea tăierilor, alegerea semincerilor şi a 

arborilor de extras, precum şi gradul de diminuare a consistenţei arboretelor se vor face, de asemenea, cu 

respectarea instrucţiunilor silvice. 

 

2. Posibilitatea de produse secundare, tăieri de igienă 

Produsele secundare sunt cele ce rezultă în urma efectuării lucrărilor de îngrijire şi conducere a arboretelor. 

Defalcarea posibilităţii de produse secundare pe lucrări propuse şi specii este următoarea: 
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Volumul total de masă lemnoasă posibil de recoltat pt UP II Nimigea 

Anul 

Aplicării 

amenajament

ului 

Posibilitatea 

de produse 

principale 

mc/an 

Posibilitatea de produse secundare 

Degajări Tăieri de igenă 
Produse 

secundare Curățiri Rărituri 

A ha/an mc/an ha/an mc/an ha/an ha mc/an ha/an mc/an 

2023 153 3,92 44 44,82 1150 - 87,27 78 48,74 1194 

 
 

 Normalizarea structurii pe clase de vârstă se va face într-un timp mai îndelungat, perioada de 

aplicare a prezentului amenajament, reprezentând doar o etapă intermediară. Trebuie avut în vedere şi faptul 

că o importantă suprafaţă din fondul forestier (885,45 ha, adică 88 % din total pădure) este exclusă de la 

recoltarea de produse principale (S.U.P. „E“ şi S.U.P. „M”), fapt pentru care în suprafeţele respective 

normalizarea structurii  pe  clase  de  vârstă  a  arboretelor  se  va  face  într-un  viitor  mult  mai  îndepărtat. 

 Cele prezentate vin în sprijinul ideii că, acumulările din etapele (deceniile) viitoare sunt 

normale şi necesare pentru normalizarea structurii fondului forestier (mai ales a structurii pe clase de 

vârstă a arboretelor din subunitatea de codru regulat - S.U.P. „A”), cu atât mai mult cu cât, în arboretele 

bătrâne din S.U.P. „M“, s-a prevăzut începerea sau continuarea procesului de regenerare naturală 

(crearea sau dezvoltarea punctelor de regenerare, printr-un  complex  de  lucrări / tăieri  de  conservare). 

 

 

1.2.2.5. Măsuri de gospodărire a arboretelor din tipul I de categorie funcţională 
 În fondul forestier al U.P. II Nimigea, jud. Bistrița-Năsăud sunt arborete încadrate în tipul I de 

categorie funcţională, cu o suprafață de 273,64 ha, categoria 1.6B. În aceste arborete este interzisă orice 

intervenție silvică, arboretele fiind supuse regimului de ocrotire integrală. 

 
 

1.2.2.6. Măsuri de gospodărire a arboretelor din tipul II de categorie funcţională 
 

 

1.2.2.6.1. Măsuri  de  gospodărire  a  arboretelor  supuse  regimului de  conservare  deosebită  (S.U.P.  

„M”) 

 

 În afară de cele prezentate anterior, pădurile din grupa II, supuse regimului de conservare deosebită, 

pe grupe de categorii funcţionale,  se  vor  gospodări  astfel : 

 

a. Pădurile cu funcţii de protecţie a terenurilor şi solurilor - categoriile funcţionale 1.2A, 1.2C, 1.6C, 

existente în cadrul fondului forestier, necesită urmărirea și rezolvarea următoarelor  probleme :  

- protecția terenurilor cu înclinare mai mare de 35 grade (cat. funcț. 1.2A); 

- protecția benzilor de pădure din jurul golului alpin (cat. func.1.2C); 

-zona de conservare durabilă a PNMR (cat. func. 1.6C). 

  

Realizarea obiectivelor mai sus menționate se va realiza prin: 

-conservarea vegetației existente și îmbunătățirea structurii sale în acord cu obiectivele urmărite; 

-împădurirea golurilor existente în acest moment, cu specii potrivite stațiunii și tipului natural fundamental 

de pădure; 

-promovarea regenerării naturale a speciilor caracteristice tipului natural fundamental de pădure; 

-intervenții privind extragerea exemplarelor afectate de diverși factori dăunători și corectarea structurii 

arboretelor. 
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Lucrări  speciale  de  conservare,  prevăzute  în  S.U.P. „M” 

S.U.P. 
Suprafaţa (ha) Volum (m3) 

Volum anual de recoltat pe specii 

(m3) 

Totală Anuală Total Anual MO FA BR 

M 182,27 18,22 5835 584 454 123 7 

 

Planul lucrărilor de conservare (tăieri de conservare şi alte tăieri) 

SU

P. 

U.A

. 

Supr

. Con

s. 

Ds

t. 

E

lem. 

Pro

p. 

Vars

ta 

Clp

. 

Volum 

actual 

Volu

m 

creste

re 

Lucrari propuse 

Volu

m 

pr. 

Volum      

de 

extras 

Ha mc mc % 
m

c 

M 
60 

B 
0 0 0 MO 3 60 3 1501 1721 

TAIERI DE 

CONSERVARE 

AJUTORAREA REG 

NATURALE 

INGRIJIREA 

SEMINTISULUI 

86 0 0 

M  0 0 0 MO 5 120 3 4145 4275 513 0 0 

M  0 0 0 FA 1 60 3 326 381 19 0 0 

M  0 0 0 FA 1 120 3 539 574 75 0 0 

M 0 
16,3

2 
0,7 2  0 120 3 6511 6951 693 

1

0 
0 

M Compozitie tel  8MO 2FA 

M Semintis natural  5FA 5MO        / 5 ani 0.2S mixt 

M 
60 

C 
0 0 0 MO 4 185 4 924 939 TAIERI DE 

CONSERVARE 

AJUTORAREA REG 

NATURALE 

INGRIJIREA 

SEMINTISULUI 

94 0 0 

M  0 0 0 MO 6 120 4 1176 1216 122 0 0 

M  0 0 0  0 0 0 0 0 0 0 0 

M 0 5,25 0,7 11  0 185 4 2100 2155 216 
1

0 
0 

M Compozitie tel 10MO 

M Semintis natural 10MO          / 8 ani 0.2S mixt 

M 
61 

A 
0 0 0 MO 1 185 3 458 468 

TAIERI DE 

CONSERVARE 

AJUTORAREA REG 

NATURALE 

INGRIJIREA 

SEMINTISULUI 

51 0 0 

M  0 0 0 MO 1 120 3 410 425 47 0 0 

M  0 0 0 FA 6 120 3 1894 1989 219 0 0 

M  0 0 0 FA 1 70 3 237 267 16 0 0 

M  0 0 0 MO 1 70 3 363 403 24 0 0 

M 0 
15,7

8 
0,4 3  0 120 3 3362 3552 357 

1

0 
0 

M Compozitie tel  3MO 7FA 

M Semintis natural  5FA 5MO        /10 ani 0.5S mixt 

M 
62 

A 
0 0 0 FA 3 120 3 3656 3851 TAIERI DE 

CONSERVARE 

AJUTORAREA REG 

NATURALE 

INGRIJIREA 

SEMINTISULUI 

424 0 0 

M  0 0 0 MO 4 120 3 6920 7160 788 0 0 

M  0 0 0 FA 3 80 3 2785 3135 188 0 0 

M 0 
43,5

2 
0,6 4  0 120 3 13361 14146 1400 

1

0 
0 

M Compozitie tel  4MO 6FA 

M Semintis natural  6FA 4MO        / 5 ani 0.2S mixt 

M 
64 

A 
0 0 0 MO 2 185 4 1452 1477 

TAIERI DE 

CONSERVARE 

AJUTORAREA REG 

NATURALE 

148 0 0 

M  0 0 0 MO 3 120 4 1937 2007 201 0 0 

M  0 0 0 BR 1 120 4 666 696 70 0 0 

M  0 0 0 FA 2 185 5 862 872 87 0 0 

M  0 0 0 FA 2 120 5 802 842 84 0 0 

M 2 
15,1

3 
0,8 3  0 120 4 5719 5894 590 

1

0 
0 

M Compozitie tel  5MO 4FA 1BR 

M 
64 

B 
0 0 0 MO 4 185 4 1143 1158 TAIERI DE 

CONSERVARE 

AJUTORAREA REG 

151 0 0 

M  0 0 0 MO 6 120 4 1540 1590 127 0 0 
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SU

P. 

U.A

. 

Supr

. Con

s. 

Ds

t. 

E

lem. 

Pro

p. 

Vars

ta 

Clp

. 

Volum 

actual 

Volu

m 

creste

re 

Lucrari propuse 

Volu

m 

pr. 

Volum      

de 

extras 

Ha mc mc % 
m

c 

M  0 0 0  0 0 0 0 0 NATURALE 

INGRIJIREA 

SEMINTISULUI 

0 0 0 

M 2 
11,3

2 
0,4 16  0 120 4 2683 2748 278 

1

0 
0 

M Compozitie tel 10MO 

M Semintis natural 10MO          /10 ani 0.2S mixt 

M 
65 

B 
0 0 0 MO 6 185 4 3609 3664 TAIERI DE 

CONSERVARE 

AJUTORAREA REG 

NATURALE 

INGRIJIREA 

SEMINTISULUI 

366 0 0 

M  0 0 0 MO 4 120 4 2035 2105 211 0 0 

M  0 0 0  0 0 0 0 0 0 0 0 

M 2 15,9 0,6 14  0 185 4 5644 5769 577 
1

0 
0 

M Compozitie tel 10MO 

M Semintis natural 10MO          / 5 ani 0.3S mixt 

M 
66 

B 
0 0 0 MO 5 185 4 3983 4048 TAIERI DE 

CONSERVARE 

AJUTORAREA REG 

NATURALE 

INGRIJIREA 

SEMINTISULUI 

405 0 0 

M  0 0 0 MO 5 120 4 3555 3680 368 0 0 

M  0 0 0  0 0 0 0 0 0 0 0 

M 2 
25,2

1 
0,5 16  0 120 4 7538 7728 773 

1

0 
0 

M Compozitie tel 10MO 

M Semintis natural 10MO          /10 ani 0.4S mixt 

M 
67 

B 
0 0 0 MO 2 185 4 654 664 TAIERI DE 

CONSERVARE 

AJUTORAREA REG 

NATURALE 

INGRIJIREA 

SEMINTISULUI 

66 0 0 

M  0 0 0 MO 8 115 4 2214 2309 231 0 0 

M  0 0 0  0 0 0 0 0 0 0 0 

M 2 7,43 0,7 16  0 185 4 2868 2973 297 
1

0 
0 

M Compozitie tel 10MO 

M Semintis natural 10MO          /10 ani 0.2S fasii 

M 
68 

C 
0 0 0 MO 7 185 4 360 365 TAIERI DE 

CONSERVARE 

AJUTORAREA REG 

NATURALE 

INGRIJIREA 

SEMINTISULUI 

37 0 0 

M  0 0 0 MO 3 115 4 122 127 13 0 0 

M  0 0 0  0 0 0 0 0 0 0 0 

M 2 1,36 0,6 14  0 185 4 482 492 50 
1

0 
0 

M Compozitie tel 10MO 

M Semintis natural 10MO          / 5 ani 0.2S mixt 

M 
70 

B 
0 0 0 FA 4 90 4 1493 1638 TAIERI DE 

CONSERVARE 

AJUTORAREA REG 

NATURALE 

INGRIJIREA 

SEMINTISULUI 

115 0 0 

M  0 0 0 MO 4 115 4 2391 2486 298 0 0 

M  0 0 0 MO 2 15 4 48 98 1 0 0 

M 0 
16,0

5 
0,7 9  0 115 4 3932 4222 414 

1

0 
0 

M Compozitie tel  6MO 4FA 

M Semintis natural 10MO          / 5 ani 0.2S mixt 

M 
72 

B 
0 0 0 MO 4 175 3 329 339 TAIERI DE 

CONSERVARE 

INGRIJIREA 

SEMINTISULUI 

34 0 0 

M  0 0 0 MO 6 115 3 427 442 44 0 0 

M 0 3,78 0,3 9  0 115 3 756 781 78 
1

0 
0 

M Compozitie tel 10MO 

M Semintis natural 10MO          /10 ani 0.7S mixt 

M 
73 

B 
0 0 0 MO 7 175 3 793 813 TAIERI DE 

CONSERVARE 

AJUTORAREA REG 

NATURALE 

81 0 0 

M  0 0 0 MO 3 115 3 298 313 31 0 0 

M  0 0 0  0 0 0 0 0 0 0 0 
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SU

P. 

U.A

. 

Supr

. Con

s. 

Ds

t. 

E

lem. 

Pro

p. 

Vars

ta 

Clp

. 

Volum 

actual 

Volu

m 

creste

re 

Lucrari propuse 

Volu

m 

pr. 

Volum      

de 

extras 

Ha mc mc % 
m

c 

M 0 5,22 0,3 11  0 175 3 1091 1126 
INGRIJIREA 

SEMINTISULUI 
112 

1

0 
0 

M Compozitie tel 10MO 

M Semintis natural 10MO          / 5 ani 0.6S mixt 

M 
Tot

al 

182,

27 
      56047 58537  5835 0  

 

 

Extragerile de material lemnos cu caracter de conservare, în vederea regenerării naturale a 

arboretelor respective, s-au prevăzut într-o serie de u.a. – păduri cu vârste înaintate, care au început să nu-şi 

mai îndeplinească, în mod corespunzător, funcţiile de protecţie atribuite, cât şi în unele arborete afectate de 

diverşi factori destabilizatori (în  deosebi  uscări,  doborâturi  şi  rupturi  de  vânt  şi  zăpadă,  atacuri  de  

dăunători,  etc.). 

 Cu tăieri de conservare se vor parcurge arboretele mature/bătrâne, care au ajuns la vârste la care 

efectul protectiv începe să scadă (vârste aproximativ egale cu vârsta exploatabilităţii de la arboretele în 

producţie, plus 20-50 ani). Tăierile de conservare au ca scop regenerarea naturală a suprafețelor respective 

(pot fi considerate ca „tăieri de regenerare” în arboretele în care nu se reglementează recoltarea de produse 

principale),  urmărindu-se obținerea unui semințiș utilizabil de calitate și pe cât mai mare suprafață, din  

arboretul  bătrân,  ce  urmează  a  fi  înlocuit,  arboret  care  și-a  probat  rezistența  la  factorii  destabilizatori  

din  zonă. 

 Este de la sine înțeles că, tăierile de conservare ce se vor executa în arboretele destructurate (ajunse 

la consistențe foarte reduse prin extragerea sistematică a produselor accidentale rezultate prin acţiunea 

diverşilor factori destabilizatori - atac de dăunători, uscări, vânt, zăpadă, etc.), în vederea regenerării lor, prin 

extragerea întregului volum rămas pe  picior,  vor  avea  aspect  de  „tăiere  unică”  (definitivă,  de  

racordare,  rasă). 

 Toate arboretele din planurile lucrărilor de conservare vor fi regenerate, pe cât posibil, cu un aport 

cât mai mare al regenerării naturale (formele genetice din suprafeţele respective dovedindu-şi, în timp, 

rezistenţa la numeroşii factori limitativi şi destabilizatori  din  zonă). 

 În situaţiile deosebite - când regenerarea naturală nu există, sau nu se mai poate realiza - arborete 

prea bătrâne, destructurate (consistenţe foarte reduse datorate extragerii produselor accidentale), condiţii 

staţionale deosebit de nefavorabile, etc., după extragerea totală a arboretului bătrân, se vor face plantaţii 

integrale. Acestea însă se vor executa cu puieţi proveniţi din sămânţa recoltată din arboretele învecinate, sau 

din altele care vegetează bine în condiţii similare din zonă. Aceeaşi provenienţă a puieţilor se va utiliza şi în 

cazul completărilor ce se vor face în suprafeţele ce vor fi parcurse cu întreg complexul lucrărilor  de  

conservare  şi,  cu  toate  acestea,  nu  au  realizat  un  nivel  de  regenerare  naturală  mulţumitor. 
 

 Tăierile de conservare fac parte dintr-un complex de lucrări de conservare, tehnică de aplicare a 

acestuia fiind prezentată în „Norme tehnice pentru alegerea şi aplicarea tratamentelor“, în vigoare. Într-o 

prezentare  succintă,  tăierile  de  conservare  presupun: 
 

-  efectuarea lucrărilor de igienă şi de recoltare/extragere a produselor accidentale  precomptabile;                                              
 

- realizarea de lucrări în vederea ajutorării regenerării naturale (înlăturarea litierei, a eventualului  subarboret  

ce  împiedică  regenerarea,  mobilizarea  solului, etc.); 
 

-  promovarea nucleelor de regenerare naturală existente (limitrof acestora se vor  face  extracţii  de  

intensitate  redusă); 
 

- îngrijirea seminţişurilor şi tinereturilor naturale valoroase (receparea sau, după caz, extragerea acelora 

vătămate prin lucrările de exploatare anterioare, sau a celor  rău  conformate,  descopleşirea  sau  degajarea  

celor  de  viitor, etc.); 
 

-  împădurirea golurilor existente şi completarea arboretelor nou instalate care nu  au  realizat  încă  reuşita  

definitivă,  cu  specii  şi  prin  tehnologii  adecvate  staţiunilor; 
 

-  lucrările (inclusiv tăierile) de conservare se vor executa diferenţiat, pe categorii  sau  grupe  de  categorii  

funcţionale. 
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 În perspectivă, pentru asigurarea şi creşterea eficacităţii funcţionale, în gospodărirea  acestor  

arborete,  se  vor  urmări  următoarele  linii  directoare  generale: 

-realizarea unor arborete cu structuri orizontale şi verticale corespunzătoare, diversificate, apropiate de tipul 

grădinărit, care asigură o protecţie maximă a terenurilor şi solurilor, un echilibru ecologic ridicat, condiţii 

bune de dezvoltare  a  vânatului  şi  un  aspect  estetic  deosebit; 

-menţinerea, cât mai mult posibil, a solului acoperit cu vegetaţie forestieră, prin asigurarea şi îngrijirea 

regenerării naturale, eventuale completări în ochiuri,  menţinerea  subarboretului, etc.; 

-efectuarea corespunzătoare a lucrărilor de îngrijire, cu intensităţi adecvate rolului  funcţional  atribuit; 

-igienizarea  corespunzătoare  şi  ori  de  câte  ori  este  nevoie,  a  arboretelor; 

-prevenirea  şi  combaterea  bolilor  şi  dăunătorilor; 

-combaterea fenomenelor antropice care perturbă echilibrul ecologic: poluarea,  turismul  necontrolat,  

păşunatul,  tăierile  în  delict, etc. 
 

1.2.2.7. Măsuri  de  gospodărire  a  arboretelor  din tipul  III  de  categorii  funcţionale 
 

 În planul analizat, sunt arborete din tipul III de categorei funcţională, respectiv categoria funcţională 

: 1.6D. Aceste arborete sunt incluse în subunitățile în care se reglementează recoltarea de produse  

principale, iar  gospodărirea  lor  se  va  face  astfel: 

 

 a. Pădurile cu funcţii speciale pentru conservare şi ocrotirea biodiversităţii - categoria  

funcţională  1.6.D – Arboretele incluse prin planurile de management în zona de conservare durabilă a 

parcurilor naționale, cu excepția celor incluse în categoria 1.6.c- Parcul Naţional Munţii Rodnei urmăresc o 

conservare durabilă a parcurilor naționale. Acest obiectiv se poate atinge prin crearea/menținerea de arborete 

cu compoziții și structuri cât mai apropiate de cele ale tipurilor natural fundamentale de pădure și prin 

respectarea unor reguli la intervențiile în arboret, cum ar fi :                  

 - tăierile progresive să favorizeze dezvoltarea grupelor de seminţiş utilizabil preexistent. 

 

1.2.2.8. Măsuri  de  gospodărire  a  arboretelor  din tipurile  V  şi  VI  de  categorii  funcţionale 
 În cadrul UP II Nimigea nu există arborete de tipul VI de categorii funcţionale. 

 

1.2.2.9. Lucrări de ajutorarea regenerării naturale și de împădurire 

 
Prin planul lucrărilor de regenerare şi împăduriri s-a urmărit regenerarea arboretelor cu speciile cele 

mai indicate din punct de vedere economic şi ecologic. 

Planificarea prin amenajament a lucrărilor de ajutorare a regenerărilor naturale şi de împădurire 

constituie un cadru  general, care în fiecare an se va reanaliza şi adopta noilor situaţii din teren, organul 

executor având sarcina să întocmească anual documentaţiile tehnico-economice de cultură şi refacere a 

pădurilor. 

 

Simbol C  a  t  e  g  o  r  i  a       d  e       l  u  c  r  ă  r  i Supraf. (ha) 

A. LUCRĂRI  NECESARE  PENTRU  ASIGURAREA  REGENERĂRII   75,78 

A.1.  Lucrări  de  ajutorare  a  regenerării  naturale : 18,71 

A.2.  Lucrări de îngrijire a regenerării naturale : 57,07 

B. LUCRĂRI DE REGENERARE  11,21 

B.1. Împăduriri în terenuri goale din fonul forestier 5,48 

B.2. 
Împăduriri în suprafeţe parcurse sau prevăzute a fi parcurse cu tăieri de 

regenerare 
5,73 

C. 
 COMPLETĂRI  ÎN  ARBORETELE  CARE  NU  AU  ÎNCHIS  STAREA  DE 

MASIV 
13,37 

C.1. Completări  în  arboretele tinere existente 11,13 

C.2. Completări  în  arboretele nou create (20%) 2,24 

D. ÎNGRIJIREA (ÎNTREŢINEREA) CULTURILOR 22,98 

D.1. Îngrijirea culturilor tinere existente 0,64 

D.2. Îngrijirea culturilor tinere nou create 22,34 
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1.2.2.10. Refacerea  arboretelor  subproductive şi  înlocuirea  celor  cu  compoziţii  

necorespunzătoare 
În cadrul U.P. studiat au fost identificate arborete slab productive (128,76 ha), acestea dezvoltându-

se pe stațiuni cu pantă foarte mare, pe stâncării solurile fiind superficiale. Pentru acestea se recomandă 

executarea lucrărilor de conducere şi îngrijire, menţinerea unei consistenţe corespunzătoare şi promovarea 

regenerării naturale. 

CRT LP1 UNITĂȚI AMENAGISTICE 

3  59 A 

  TOTAL LP1              1 UA      4.72 HA 

 TC 60 C  64 A  64 B  65 B  66 B  67 B  68 C 

  TOTAL LP1 TAIERI DE CONSERVARE                                                    7 UA     81.60 HA 

 Total CRT Natural fundamental prod. inf.                                                    8 UA     86.32 HA 

4  58 C 

  TOTAL LP1              1 UA      9.05 HA 

 P5 67 E 

  TOTAL LP1 T.PROGRESIVE(racordare)IMPAD                                            1 UA      1.80 HA 

 TC 70 B 

  TOTAL LP1 TAIERI DE CONSERVARE                                                    1 UA     16.05 HA 

 Total CRT Natural fundamental subprod.                                                      3 UA     26.90 HA 

B  58 D 

  TOTAL LP1              1 UA      8.08 HA 

 48 67 G  69 C 

  TOTAL LP1 RARITURI                                                                2 UA      7.46 HA 

 Total CRT Artificial de prod. inf.                                                          3 UA     15.54 HA 

 TOTAL UP 14 UA    128.76 HA 

 

1.2.2.11. Situația arboretelor afectate de factori destabilizatori și/sau limitativi 

Factori 

destabilizato

ri  şi  

limitativi 

Grade  de 

manifestar

e 

Supra

f. 

[ ha ] 

Măsuri   de   gospodărire    [ ha ] 

Tăieri de 

regenerar

e 

Tăieri de 

conservar

e 

Tăieri 

progresiv

e 

 

Completă

ri 

Răritur

i 

Curăţir

i 

Tăier

i  de  

igien

ă 

Îngrijirea 

semințișul

ui 

Fără 

lucrări
* 

Doborâturi de 

vânt 

Izolate 322,09  32,47   113,62  8,63  167,37 

Destul de 

frecv. 
76,47     42,69    33,78 

Frecvente           

Foarte 

frecv. 
          

Uscare 

Slabă 64,98  17,41   17,33    30,24 

Mijlocie           

Puternică           

Rupturi de 

zăpadă şi 

vânt 

Izolate 225,79  15,90   57,38  8,63  143,88 

Destul de 

frecv. 
         47,86 

Frecvente           

Roca la 

suprafaţă 

Rocă la 

suprafață 

10% 

323,75  47,73   118,33 5,03 
44,2

1 
10,61 

 

97,84 

0,1 – 0,2S 261,33  38,85   76,20 4,98   141,3 

Rocă la 

suprafață 

20% 

50,18  5,22  
 

1,75 
 22,34   

 

21,17 

0,3 – 0,5S 43,86  16,49 6,85  20,52     
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Pe altitudine, temperatura medie anuală a aerului se situează în jurul valorii de -1,5º ... -2ºC la altitudini de peste 

2000 de metri, 0ºC la altitudini de 2000 de metri, 2ºC la altitudini de 1700-1800 de metri crescând continuu 

odată cu scăderea înălţimii. Cea mai friguroasă lună este luna ianuarie cu temperaturi medii de -9ºC la peste 

2000 de metri, -7ºC intre 1800-2000 de metri, -3,5ºC pe valea Someşului Mare. Cea mai călduroasă lună este 

iulie cu temperaturii medii anuale de 3º ... 5ºC la peste 2000 de metri, 17ºC pe versantul sudic si 14º ... 16ºC pe 

versantul nordic. Numărul zilelor de vară este în medie 20-30 de zile anual la altitudinea maximă şi de 40-70 în 

zonele joase iar numărul zilelor de iarnă este de aproximativ 130 de zile la înălţime şi de 90 de zile în zonele 

mai joase. 

 

 

 2.1.6. Soluri 
 Studierea solului este absolut necesară pentru cunoaşterea staţiunilor şi stabilirea unor măsuri de 

folosire judicioasă a lor în gospodărirea pădurilor. În consecinţă, productivitatea vegetaţiei este în funcţie de 

favorabilitatea condiţiilor de sol, de măsura în care arborii îşi pot dezvolta sistemul de rădăcini în volumul 

fiziologic al solului. 

 
Evidenţa şi răspândirea tipurilor şi subtipurilor de sol 

Clasa de soluri Tip de sol Subtip de sol Codul 
Succ. Suprafata 

oriz. ha % 

  tipic 3201  363,11 35 

  prespodic 3205  380,94 36 

  litic 3206  88,38 8 

 Districambosol (DC) TOTAL   832,43 79 

Cambisoluri (CAM) TOTAL    832,43 79 

  tipic 4201  144,38 14 

  litic 4206  71,45 7 

 Podzol (PD) TOTAL   215,83 21 

Spodisoluri (SPO) TOTAL    215,83 21 

TOTAL     1048,26 100 

 

 

 

 2.1.7. Stațiuni forestiere și tipuri de pădure 
 În vederea fundamentării științifice a măsurilor de gospodărire a fondului forestier, în perioada 

lucrărilor de teren s-a executat și cartarea stațională la scară mijlocie. Lucrarea a avut la bază metodologia de 

lucru și concepția sistemică românească ce consideră pădurea ca o unitate ecosistemică, ale cărei însușiri 

caracteristice nu se regăsesc în părțile ei componente. 

 Studierea sub raport fizico-geografic și fito-geografic a teritoriului aparținând UP II Nimigea a făcut 

posibilă interpretarea corelată a principalelor elemente ale mediului și în final a permis diferențierea și 

caracterizarea ecosistemelor forestiere. 
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Tipuri de staţiune identificate 

Nr. crt. 

Tip de staţiune Suprafaţa Categoria de bonitate (ha) 
Tipuri şi subtipuri de 

sol Cod Diagnoză ha % 
superi- 

oară 
mijlocie inferi-oară 

FM3 - ETAJUL MONTAN DE MOLIDIŞURI 

1 2.3.1.1. 

Montan de molidişuri Bi, podzolic cu 

humus brut, edafic submijlociu şi mic, cu 

Vaccinium 

71,45 7 - - 71,45 4206 

2 2.3.2.2. 

Montan de molidişuri Pm, brun podzolic-

podzol brun, edafic mijlociu, 

cu Luzula silvatica 

553,11 52 - 553,11 - 3201, 3205, 3206, 4201 

Total etaj (FM3) 
ha 624,56 - - 553,11 71,45 

- 
% 59 - - 52 7 

FM 2 -  ETAJUL  MONTAN  DE  AMESTECURI 

3 3.3.1.1. 
Montan de amestecuri, Pi, podzolic,  

edafic mic, cu Vaccinium şi alte acidofile 
19,85 2 - - 19,85 3206 

4 3.3.3.2. 
Montan de amestec Bm, brun edafic 

mijlociu, cu Asperula – Dentaria 
403,85 39  403,85  3201,3206 

Total etaj (FM2) 
ha 423,7 - - 403,85 19,85 

- 
% 41 - - 39 2 

TOTAL U.P. 
ha 1048,26 - - 956,96 91,30 

- 
% 100 - - 91 9 

 

 
Descrierea tipurilor de staţiune 

Etajul 

fitocli- 

matic 

Indicativul de clasificare şi 

descrierea concisă 

a tipului de staţiune 

Tipul natural de  

pădure şi 

productivitatea 

acestuia 

Factori  

determinanţi 

ecologici 

limitativi; riscuri 

Măsuri de gospodărire impuse de factorii ecologici 

şi riscuri 

Compoziţia 

       optimă       

Compoziţia 

de  împădurire   

 în terenuri  goale 

Tratamente 

E
ta

ju
l 

 m
o
n

ta
n

  
d

e 
 m

o
li

d
iş

u
ri

  
–

  
F

 M
 3

 

2311 - Montan de molidişuri Pi, 

podzolic cu humus brut, edafic 

submijlociu şi mic, cu 

Vaccinium. Staţiuni pe versanţi 

însoriţi şi parţial însoriţi, cu pante 

repezi şi foarte repezi, 

predominant în partea mijlocie şi 

superioară a acestora. Soluri 

podzolice şi prepodzolice cu 

humus brut şi districambosoluri 

superficiale şi mijlociu profunde, 

divers scheletice, nisipo-lutoase: 

Volumul edafic submijlociu şi 

mic. Bonitate inferioară pentru 

molid. 

1153  - Molidiş cu 

Vaccinium 

myrtillus (i) 

 

 

- temp. solului; 

- substanţe 

nutritive; 

- temp. aerului; 

- vânturile; 

- aciditate activă 

 

 

 

 

8MO 1DT 1DR 

 

 

- tăieri progresive; 

- tăieri de conservare 
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Etajul 

fitocli- 

matic 

Indicativul de clasificare şi 

descrierea concisă 

a tipului de staţiune 

Tipul natural de  

pădure şi 

productivitatea 

acestuia 

Factori  

determinanţi 

ecologici 

limitativi; riscuri 

Măsuri de gospodărire impuse de factorii ecologici 

şi riscuri 

Compoziţia 

       optimă       

Compoziţia 

de  împădurire   

 în terenuri  goale 

Tratamente 

2322 - Montan de molidişuri 

Pm, brun podzolic-podzol brun 

edafic mijlociu, cu Luzula 

silvatica. Se întâlneşte pe versanţi 

moderaţi la repezi, însoriţi şi 

parţial însoriţi sau semiumbriţi, 

cu prepodzol pe substrat de granit 

şi micaşisturi. Apă accesibilă bine 

asigurată, drenajul intern al 

solului activ, aeraţia foarte bună. 

Bonitate mijlocie, arborete de 

molid ce realizează clasa a III-a 

de producţie.  

1141 - Molidiş cu 

Luzula sylvatica 

(m) 

- temperatura în 

aer şi sol; 

- vânturile; 

-substanţele 

nutritive 

accesibile; 

- aciditatea activă 

8MO 1DT 1DR 
- tăieri de conservare 

- tăieri progresive 

E
ta

ju
l 

 m
o
n

ta
n

  
d

e 
 a

m
es

te
cu

ri
  

–
  

F
 M

 2
 

3311 - Montan de amestec Pi, 

podzolic edafic mic, cu 

Vaccinium şi alte acidofile. 

Staţiuni pe versanţi repezi, culmi 

înguste, pe expoziţii umbrite. 

Substraturi din depozite de 

suprafaţă subţiri, provenite din 

şisturi cristaline. Soluri brune 

podzolice, humico-feriiluviale, 

litosoluri cu humus brut, 

superficiale şi mijlociu profunde, 

textură grosieră, semischeletice şi 

scheletice, cu volum edafic mic. 

Bonitate inferioară pentru pădurea 

de amestec. 

 

 

1422 - Molideto- 

făget cu 

Vaccinium 

myrtillus ( i ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- subst. nutritive; 

- apa; 

- volumul edafic 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

6MO 3FA 1DT 

 

 

 

 

 

 

 

 

- tăieri de conservare 
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Etajul 

fitocli- 

matic 

Indicativul de clasificare şi 

descrierea concisă 

a tipului de staţiune 

Tipul natural de  

pădure şi 

productivitatea 

acestuia 

Factori  

determinanţi 

ecologici 

limitativi; riscuri 

Măsuri de gospodărire impuse de factorii ecologici 

şi riscuri 

Compoziţia 

       optimă       

Compoziţia 

de  împădurire   

 în terenuri  goale 

Tratamente 

E
ta

ju
l 

 m
o
n

ta
n

  
d

e 
 a

m
es

te
cu

ri
  

–
  

F
 M

 2
 

3332 - Montan de amestec Pm, 
brun, edafic mijlociu, cu 
Asperula-Dentaria. Se 
caracterizează prin următoarele: se 
găseşte pe versanţi predominant 
repezi cu expoziţii diferite, mai 
puţin pe culmi late. Substraturile 
litologice sunt alcătuite din 
depozite de suprafaţă foarte 
variate, provenind din roci 
eruptive, metamorfice şi 
sedimentare, cu însuşiri favorabile 
formării şi menţinerii de soluri cu 
mull şi mull - moder. Soluri brune 
mezobazice şi oligomezobazice, în 
parte slab pseudogleizate, mijlociu 
profunde şi profunde, cu un volum 
edafic predominant mijlociu, 
nisipo - lutoase şi luto - nisipoase, 
mai rar lutoase şi luto-argiloase, 
frecvent slab pseudogleizate, slab 
şi semischeletice. Bonitate 
mijlocie pentru amestecuri de 
răşinoase şi fag, uneori inferioară 
pentru fag în aceste amestecuri. 

 

 

1341 - Amestec 

de răşinoase şi 

fag pe soluri 

schelete (m) 

 

 

 

- substanţele 

nutritive şi în 

special apa 

accesibilă; 

- pericol de 

eroziune 

- pericol de 

doborâturi în 

arborete de vârste 

mari şi consistenţa 

prea strânsă. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5MO 3DR 2DT 

 

 

 

 

 

- tăieri progresive; 

- tăieri de conservare 

 

 

 

 
Tipuri de pădure identificate 

Nr. 

crt. 

Tip de 

staţiune 

Tip  de  pădure Suprafaţa Productivitatea  naturală (ha) 

Cod Diagnoză ha % sup. mijl. inf. 

1 2.3.1.1. 115.3 Molidiş cu Vaccinium myrtillus (i) 71,45 7 - - 71,45 

2 2.3.2.2. 114.1 Molidiş cu Luzula sylvatica (m) 553,11 52 - 553,11 - 

3 3.3.1.1. 142.2 
Molideto- făget cu Vaccinium 

 myrtillus ( i ) 
19,85 2 - - 19,85 

4 3.3.3.2. 134.1 
Amestec de răşinoase şi fag pe soluri 

schelete (m) 
403,85 39 - 403,85 - 

TOTAL U.P. 
ha 1048,26 100 - 956,96 91,30 

% 100 - - 91 9 
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motorului, consumul de carburant pe unitatea de putere, capacitatea utilajului, vârsta motorului/utilajului și 

dotarea cu dispozitive de reducere a poluării. Numărul și tipul de utilaje utilizate pentru exploatare depind de 

agentul economic care va realiza lucrarea.  

 

Principalele surse generatoare de zgomot și vibrații se datorează efectuării de tratamente silvice propuse prin 

amenajament. Pentru reducerea impactului cauzat de zgomot se vor folosi utilaje moderne care au impact 

minimal din punct de vedere al zgomotului produs. Titularul planului și administratorul fondului forestier au 

responsabilitatea de a asigura mecanismele legale si financiare pentru a asigura faptul că agenții economici 

respectă normele pentru zgomot și vibrații impuse de legislația în vigoare. 

 

Probleme de mediu – AER. Nu s-au identificat probleme majore de mediu în ceea ce privește calitatea aerului 

în zona analizată. 

 

Evoluția calității aerului în situația neimplementării planului: 

• Calitatea aerului se va menține în limite normale în situația neimplementării planului. 

2.3.2 Apă 

Calitatea apelor 

Din punct de vedere hidrologic teritoriul unităţii de producţie U.P II Nimigea este situat în bazinul 

superior ale Someşului Mare. 

Principalii afluenţi ai Someşului care străbat teritoriul U.P. sunt Sălăuţa, Gersa, Cormaia, Guşetul, 

Anieş etc. Nu s-a analizat calitatea apelor de suprafață din cadrul, respectiv din proximitatea fondului forestier 

analizat. 

 

Surse potențiale de poluare a apelor subterane și de suprafață și calitatea acestora. 

Sursele de poluare a râurilor sunt reprezentate de abandonarea deșeurilor pe malul râurilor, respectiv 

scurgeri de produse petroliere de la utilajele folosite. 

 Aceste posibile emisii se refera la scurgeri accidentale de hidrocarburi și uleiuri de la utilaje, sau levigat 

din deșeurile menajere. Acest tip de emisii apar ca rezultat al activității de exploatare a fondului forestier, 

generatorul acestora fiind agenții economici care vor realiza lucrările. Titularul planului și administratorul 

fondului forestier au responsabilitatea de a asigura mecanismele legale si financiare pentru a asigura faptul că 

agentul economic ia măsurile necesare pentru prevenirea și limitarea acestui tip de emisii. Se vor utiliza pe 

amplasament utilajele și mijloacele de transport performante, în conformitate cu standardele de poluare în 

vigoare și vor avea inspecția tehnică realizată la zi. Deșeurile generate se vor depozita temporar în recipiente 

etanșe și se vor evacua de pe amplasament în cel mai scurt timp posibil. 

 Nu s-au identificat probleme majore de mediu în ceea ce privește calitatea apelor în zona analizată. 

 Prin aplicarea prevederilor amenajamentului U.P. II Nimigea, se vor lua măsuri în evitarea poluării 

apelor de suprafaţă şi subterane, concentraţiile maxime de poluanţi evacuaţi în apele de suprafaţă în timpul 

exploatării masei lemnoase provenite de pe suprafeţele exploatate, se vor încadra în valorile prescrise în anexa 3 

a HG 188/2002, completată şi modificată prin HG 352/2005 – Normativ privind stabilirea limitelor de încărcare 

cu poluanţi la evacuarea în receptori naturali, NTPA 001/2005. 

 

Probleme de mediu – APĂ 

Nu s-au identificat probleme majore de mediu în ceea ce privește calitatea apelor în zona analizată. 

 

Evoluția calității apelor în situația neimplementării planului: 

• Calitatea apelor se va menține în limite normale în situația neimplementării planului. 

2.3.3 Sol 

Calitatea solurilor în zonă și surse potențiale de poluare 

Prin aplicarea prevederilor amenajamentului U.P. II Nimigea, sursele posibile de poluare a solului şi 

a subsolului sunt utilajele din lucrările de exploatare a lemnului (tractoare, TAF-uri, motofierastraie), 

combustibilii şi lubrifianţii utilizaţi de acestea. 

 Măsurile ce se vor lua pentru protecţia solului şi subsolului sunt prevăzute în regulile silvice, 

conform Ordinului nr. 1540 din 3 iunie 2011, respectiv: se vor evita amplasarea drumurilor noi în PNMR; se 

vor evita zonele de transport cu panta transversală mai mare de 35 de grade; se vor evita zonele mlăştinoase 

şi stâncăriile. În raza parchetelor se va introduce numai gama de utilaje adecvate tehnologiei de exploatare 
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 Atât din studiile silvice existente cât și din cercetările care au stat la baza întocmirii prezentului raport 

de mediu a rezultat faptul că neaplicarea unor lucrări silvice cuprinse în Amenajamentul Silvic ar genera efecte 

negative asupra dezvoltării atât a pădurii (arbori și celelalte speciilor de plante) cât și a speciilor de animale și 

păsări care trăiesc și se dezvoltă acolo. 

 Neimplementarea prevederilor Amenajamentului Silvic, poate duce la următoarele fenomene negative 

cu implicaţii puternice în viitor:  

✓ simplificarea compoziţiei arboretelor, în sensul încurajării ocupării terenului de către specii cu 

putere mare de regenerare: salcie căprească, etc.;  

✓ dezechilibre ale structurii pe clase de vârstă care afectează continuitatea pădurii; degradarea 

stării fitosanitare a acestor arborete precum și a celor învecinate; menţinerea unei structuri 

simplificate, monotone, de tip continuu;  

✓ scăderea calitativă a lemnului și a resurselor genetice a viitoarelor generații de pădure, datorită 

neefectuării lucrărilor silvice;  

✓ anularea competiţiei interspecifice;  

✓ forţarea regenerărilor artificiale în dauna celor naturale cu repercursiuni negative în ceea ce 

priveşte caracterul natural al arboretului;  

✓ dificultatea accesului în zonă şi presiunea antropică asupra arboretelor accesibile din punctul de 

vedere al posibilităţilor de exploatare în condiţiile inexistenţei unor surse alternative;  

✓ pierderi economice importante.  

 În cazul neimplementării planului, sănătatea umană nu va fi afectată, zona ramânând nepopulată. 
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Amenajamentul Silvic reprezintă un potențial impact.  

În zonă nu s-au observat degradări provocate de eroziunea solului și de 

alunecări de teren.  

Apa  Prin aplicarea Amenajamentului Silvic nu se generează ape uzate 

tehnologice și nici menajere.  

În urma activităților de exploatare forestieră și a activităților silvice poate 

apare un nivel ridicat de perturbare a solului care are ca rezultat creșterea 

încărcării cu sedimente a apelor de suprafată, mai ales în timpul 

precipitațiilor abundente, având ca rezultat direct creșterea concentrată 

de materii în suspensie în receptorii de suprafață. Totodată mai pot apare 

pierderi accidentale de carburanți si lubrefianți de la utilajele și 

mijloacele auto care acționează pe locație.  

Aerul, zgomotul și vibrațiile  Zona fondului forestier nefiind locuită, principalele surse potențiale de 

poluare a aerului în cadrul amplasamentului sunt cele reprezentate de 

autovehiculele și utilajele care participă la trafic și de exploatările 

forestiere, toate nesemnificative. Pădurea are un aport important la 

reducerea conținutului de dioxid de carbon și eliberarea de oxigen în aer. 

Starea calității atmosferei este bună. Nivelurile de zgomot și vibrații 

generate de traficul rutier sunt imperceptibile.  

Factorii climatici  Clima este specifică zonelor de deal și de munte, cu veri călduroase și cu 

ierni geroase, cu umezeală relativă a aerului medie și cu cantități de 

precipitații relativ mari.  

Fenomenul de încalzire a climei care este evidențiat la nivel global, 

continental și național se manifesta într-o anumită masură și în zona 

analizată.  

Fenomenul de încalzire globală poate afecta biodiversitatea atât direct 

cât și indirect și ar putea avea efect direct asupra evoluției ființelor vii.  

Pădurea are un aport important la reducerea conținutului de dioxid de 

carbon și eliberarea de oxigen în aer. 

Pădurile joacă un rol important în regularizarea debitelor cursurilor de 

apă, în asigurarea calității apei și în protejarea unor surse de apă.  

Peisajul  Prin poziția sa geografica, amplasamentul fondului forestier analizat este 

caracteristic peisajului de munte: relief de versanți, resurse naturale din 

belșug, râuri și pârâuri, trupuri de păduri mari și o diversitate de plante, 

păsări și animale, un fond cinegetic specific zonei, climă mai aspră de tip 

continental.  

Implementarea proiectului va avea un impact pozitiv nesemnificativ la 

scară locală asupra peisajului  

 

 Pentru evaluarea stării habitatelor forestiere s-a folosit setul de indicatori propus în cadrul Proiectului 

LIFE05 NAT/RO/000176 - „Habitate prioritare alpine, subalpine şi forestiere din România” (Stăncioiu et al. 

2009, Tabelul 19). Desigur, pentru un management corespunzător al populaţiilor speciilor de de păsări şi 

carnivore pentru care a fost propus situl, pot apărea anumite măsuri în plus faţă de cele referitoare strict la 

gospodărirea durabilă a habitatelor forestiere, însă nu considerăm că vor exista motive pentru care unele vor 

intra în conflict cu celelalte. 

 Starea de conservare, aşa cum este definită în introducere, se referă la habitatul ca întreg ( la nivel de 

sit) şi nu la porţiuni din acesta (arborete individuale din cadrul sitului). Cu toate acestea, din motive tehnico–

organizatorice (situaţii complexe sub raportul proprietăţii, administrării, fragmentării habitatului etc.), 

considerăm că aceasta trebuie să fie evaluată la nivelul fiecărui arboret (ca unitate elementară în gospodărirea 

pădurilor) folosind ca model de referinţă structura tipurilor natural fundamentale de pădure (Paşcovschi şi 

Leandru 1958). Dacă fiecare arboret va prezenta o stare de conservare favorabilă cu atât mai mult suma lor 

(întreaga suprafaţă a habitatului la nivel de sit) va fi într-o astfel de stare. În plus, existenţa unei porţiuni cât de 

mici într-o stare nefavorabilă conservării ar putea trece neobservată (efectul ei asupra întregului ar putea fi 

considerat drept nesemnificativ) în cazul în care habitatul este evaluat ca întreg şi nu la nivel de arboret 

individual aşa cum propunem în abordarea de faţă. 
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Evaluarea stării favorabile de conservare (extras din Stăncioiu et al. 2009) 

Indicatorul supus 

evaluării 
Mod de exprimare 

Valoarea indicatorului 

Normală 
Pragul 

acceptabil 

Suprafața 

1.1. Suprafaţa minimă hectare 
> 1 la arboretele pure Minim 1 

> 3 la arboretele amestecate Minim 3 

1.2. Dinamica suprafeţei 

% de diminuare (privită ca  distrugere 

atât a biotopului cât şi a biocenozei) 

din suprafaţa subparcelei 

0 Maxim 5 

Etajul arborilor 

2.1. Compoziţia 

% de participare a speciilor principale 

de baza în compoziţia arboretului, 

potrivit tipului natural fundamental de 

pădure 

 

80 – 100 în cazul arboretelor 

pure sau constituite doar din 

specii principale de baza 

Minim 60 

50 – 70 în cazul arboretelor 

de amestec dintre specii 

principale de baza şi alte 

specii 

Minim 40 

2.2. Specii alohtone % din compoziţia arboretului 0 Maxim 20 
2.3. Mod de regenerare (cu 

excepţia habitatului 6520) 

% de arbori regeneraţi din  sămânţă 

din total arboret 100 minim 60 

2.4. Consistenţa – cu excepţia 

arboretelor în curs de 

regenerare 

% de închidere a coronamentului la 

nivel de  rboret 

80 – 100 în cazul habitatelor 

de pădure 
Minim 70 

30 – 50 în cazul habitatelor 

de rarişte 
Minim 20 

2.5. Numărul de arbori uscaţi 

pe picior (cu excepţia 

arboretelor sub 20 ani) 

Număr de arbori la hectar 

4 – 5 în arborete de până la 

80 ani 
Minim 3 

2 – 3 în arborete de peste 80 

ani 
Minim 1 

2.6. Numărul de arbori aflaţi în 

curs de descompunere pe sol 

(cu excepţia arboretelor sub 20 

ani) 

Număr de arbori la hectar 

 

4 – 5 în arborete de până la 

80 ani 
Minim 3 

2 – 3 în arborete de peste 80 

ani 
Minim 1 

3. Seminţişul (doar în arboretele sau terenurile în curs de regenerare) 

3.1. Compoziţia 

% de participare a speciilor  principale 

de bază în compoziţia arboretului, 

potrivit tipului natural fundamental de 

pădure 

80 – 100 în cazul arboretelor 

pure sau constituite doar din 

specii principale de bază 
Minim 60 

50 – 70 în cazul arboretelor 

de amestec dintre specii 

principale de bază şi alte 

specii 

Minim 40 

3.2. Specii alohtone 
% de acoperire pe care îl   realizează 

speciile alohtone din total subparcelă 
0 Maxim 20 

3.3. Mod de regenerare 

% de acoperire pe care îl realizează 

exemplarele regenerate din sămânţă 

din total seminţiş 
100 Minim 70 

3.4. Grad de acoperire 

% de acoperire pe care îl realizează 

seminţişului plus arborii bătrâni (unde 

există – în cazul arboretelor în care se 

aplică tratamente bazate pe regenerare 

sub masiv) din total arboret 

> 80 în cazul habitatelor de 

pădure 
Minim 70 

> 30 în cazul habitatelor de 

rarişte 
Minim 20 

4. Subarboretul (doar în arboretele cu vârstă de peste 30 ani) 
4.1. Specii alohtone % de acoperire din suprafaţa 

arboretului 
0 Maxim 20 

5. Stratul ierbos (doar în arboretele cu vârstă de peste 30 ani) 
5.1. Specii alohtone % de acoperire din suprafaţa 

arboretului 
0 Maxim 20 

6. Perturbări 

6.1. Suprafaţa afectată a 

etajului arborilor 

% din suprafaţa arboretului pe care 

existenţa etajului arborilor este pusă în 

pericol 
0 Maxim 10 

6.2. Suprafaţa afectată a 

seminţişului 

% din suprafaţa arboretului pe care 

existenţa seminţişului este pusă în 

pericol 
0 Maxim 20 

6.3. Suprafaţa afectată a % din suprafaţa arboretului pe care 0 Maxim 20 
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subarboretului existenţa subarboretului  este pusă în 

pericol 

6.4. Suprafaţa afectată a 

stratului ierbos 

% din suprafaţa arboretului pe care 

existenţa stratului ierbos este pusă în 

pericol 
0 Maxim 20 

 
 În ceea ce priveşte indicatorii prezentaţi în tabel se impun următoarele clarificări (Stăncioiu et al. 2008): 

 Suprafaţa habitatului. Chiar dacă nu există limite de suprafaţă impuse de Reţeaua Natura 2000, în 

general, atunci când habitatul în cauză ocupă suprafeţe prea mici, întrucât menţinerea integralităţii şi a 

continuităţii acestuia sunt dificil de asigurat, se recomandă fie să i se mărească suprafaţa (dacă acest lucru este 

posibil), fie suprafaţa respectivă să fie considerată „fără cod Natura 2000”; 

 Dinamica suprafeţei. Trebuie reţinut faptul că acest indicator se referă strict la diminuarea suprafeţei 

pe care există habitatul de importanţă comunitară (pentru care a fost declarat situl). În plus, chiar şi pentru 

cazurile în care diminuarea suprafeţei este sub pragul maxim admis prezentat în tabel, se vor lua măsuri de 

revenire cel puţin la suprafaţa iniţială (fie prin refacere pe vechiul amplasament, fie prin extindere într-o altă 

zonă). 

 Compoziţia arboretului. În arboretele tinere trebuie privită ca grad de acoperire al coronamentului, iar 

în cele mature ca indice de densitate (pondere în volum). 

 Modul de regenerare al arboretului. Trebuie subliniat faptul că Reţeaua Ecologică Natura 2000 nu 

impune regenerarea exclusiv din sămânţă a habitatelor forestiere. Cu toate acestea, având în vedere efectele 

negative ale regenerării repetate din lăstari, este de preferat ca regenerarea generativă (sau cea din drajoni, 

atunci când cea din sămânţă este dificil de realizat) să fie promovată ori de câte ori este posibil. Regenerarea 

generativă include şi plantaţiile (dar cu puieţi obţinuţi din sămânţă de provenienţă corespunzătoare – locală sau 

din ecotip similar). 

 Arbori uscaţi în arboret. Reţeaua Ecologică Natura 2000 nu impune prezenţa lemnului mort (i.e. 

arbori uscaţi pe picior sau căzuţi la sol). Cu toate acestea, prezenţa acestora în arboret denotă o biodiversitate 

crescută şi ca atare existenţa lor trebuie promovată. La evaluarea acestui indicator se vor inventaria arborii de 

acest fel de dimensiuni medii la nivel de arboret. În plus, în arboretele tinere (sub 20 ani), în care eliminarea 

naturală este foarte activă, aceşti indicatori nu au relevanţă. 

 Gradul de acoperire al seminţişului. Acest indicator nu se va estima în primii 2 ani după executarea 

unei tăieri de regenerare (mai ales în cazul celor cu caracter de însămânţare). 

 Compoziţia floristică a subarboretului şi păturii erbacee. La evaluare se va ţine seama de stadiul de 

dezvoltare al arboretului. În plus, în cazul păturii erbacee este de dorit ca evaluarea să surprindă atât aspectul 

vernal cât şi cel estival. 

 Perturbări. Se includ aici suprafeţe de pe care minim 50% din exemplarele unui etaj al arboretului sunt 

vătămate (înţelegând prin aceasta că la nivel de fito-individ intensitatea distrugerilor reprezintă cel puţin 50% 

din suprafaţa asimilatoare); nu vor face obiectul evaluării etajele care asigură o acoperire mai mică de 10%. 

Evaluarea se face la nivelul fiecărui etaj, nu se cumulează suprafeţele afectate de la mai multe etaje. 

  Factorii de stres/situaţiile limitative care pot avea un impact major asupra habitatelor forestiere din sit 

sunt în general: 

✓ de natură abiotică: doborâturi/rupturi produse de vânt şi/sau de zăpadă, viituri/revărsări de ape, 

depuneri de materiale aluvionare, etc.; 

✓ de natură biotică: vătămări produse de insecte, ciuperci, plante parazite, microorganisme, faună etc.; 

✓ de natură antropică: tăieri ilegale, incendieri, poluare, exploatarea resurselor (e.g. rocă, nisip, pietriş 

etc.), eroziunea şi reducerea stabilităţii terenului, păşunatul etc. 

 Totuşi chiar dacă anumite perturbări (păşunatul şi trecerea animalelor prin habitat, incendiile de litieră 

etc.) nu au un efect imediat şi foarte vizibil asupra etajului arborilor, suprafaţa afectată de acestea nu trebuie să 

depăşească 20 % din suprafaţa totală a arboretului. 

 În cele ce urmează se prezintă analiza stării de conservare a habitatatelor forestiere din suprafaţa 

Amenajamentului Silvic. Deasemenea, se enumerează cei mai reprezentativi factori perturbatori (ameninţări), 

atât cei existenţi cât şi cei cu caracter potenţial. 
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poluări ale solului (drumuri forestiere, platforme asfaltate situate limitrof soselelor existente în zonă, 

etc.);  

✓ drumurile destinate circulaţiei autovehiculelor, inclusiv locurile de parcare vor fi selectate să fie în 

sistem impermeabil;  

✓ pierderile accidentale de carburanti si/sau lubrifianti de la utilajele si/sau mijloacele auto care deservesc 

activitatea de exploatare forestieră și construcție drum forestier vor fi îndepărtate imediat prin 

decopertare;  

✓ spatiile pentru colectarea si stocarea temporară a deseurilor vor fi realizate în sistem impermeabil.  

7.1.4 Măsuri de diminuare a impactului asupra factorului de mediu POPULAȚIA ȘI 

SĂNĂTATEA UMANĂ  

Pentru prevenirea efectelor negative asupra populației, se recomandă următoarele măsuri: 

• Se recomandă respectarea masei maxime admise pe categoria de drum în timpul transportului materialului 

lemnos și a altor materiale de  construcție; 

• Se interzice transportul materialelor în timpul nopții pe străzile localităților tranzitate; 

• Se recomandă adaptarea vitezei pe străzile localităților tranzitate. 

 Amenajamentul silvic nu stabileste procesul tehnologic al exploatarii masei lemnoase prevazuta a se 

recolta in urmatorii 10 ani. Activitatile de exploatare a masei lemnoase fiind in atributia firmelor de exploatare 

atestate pentru acest tip de activitati corespunzator legislatiei in vigoare.  

 Amenajamentul silvic nu impune si nu prevede lucrători in padure, care să necesite organizare de 

șantier. 

7.1.5 Măsuri de diminuare a impactului asupra factorului de mediu MEDIUL 

ECONOMIC ȘI SOCIAL 

 În ceea ce priveşte mediul economic și social, măsurile vor avea drept scop dezvoltarea capacităţii 

administraţiei locale de a planifica şi a utiliza adecvat terenurile din zonă afectata de implementarea planului. 

7.1.6 Măsuri de diminuare a impactului asupra factorului de mediu PEISAJUL 

 Nu este cazul, prin implementarea planului nu vor rezulta modificari fizice ale amplasamentului. 

Amenajamentul silvic al UP II Nimigea menţine sau reface starea de conservare favorabilă a habitatelor 

naturale, prin gospodărirea durabilă a pădurilor, astfel spus va avea un impact cumulativ neutru asupra 

peisajului. Pentru prevenirea efectelor negative asupra peisajului, respectiv pentru diminuarea impactului 

lucrărilor de exploatare forestieră și construire drum forestier se recomandă următoarele măsuri: 

✓ Se recomandă depozitarea corespunzătoare a deșeurilor menajere astfel încât să nu fie luate  de vânt; 

✓ Se impune aducerea șantierelor la starea inițială după finalizarea lucrărilor; 

✓ Gestionarea corespunzătoare a rumegușului. 

7.1.7 Gestionarea deșeurilor 

✓ Se va avea în vedere necesitatea implementarii sistemul de colectare selectivă a deşeurilor în vederea 

atingerii obiectivelor naţionale privind gestiunea deşeurilor; 

✓ Colectarea separată a deșeurilor de biomasă în vederea compostării, asigurarea necesarului de spaţii 

utilizate pentru colectarea deşeurilor urbane, 

✓ Elaborarea planurilor de management al deşeurilor la nivel de proiect (unde este cazul), care să asigure 

minimizarea cantităţilor de deşeuri generate, precum şi utilizarea şi recuperarea lor în conformitate cu 

ierarhia deşeurilor. 
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7.1.8 Măsuri de diminuare a impactului asupra factorului de mediu 

BIODIVERSITATE 

8.1.8.1. Masuri de reducere a impactului cu caracter general  
 

 Conform Comisiei Europeane, Directoratul General pentru Mediu, Unitatea Natură şi Biodiversitate, 

Secţia Păduri şi Agricultură, 2003, Natura 2000 şi pădurile - Provocări şi oportunităţi, se disting următoarele 

măsuri conform obiectivelor:  

✓ Obiectiv: Menţinerea sănătăţii şi vitalităţii ecosistemelor de pădure 

 

 Practicile de gospodărire a pădurilor trebuie să utilizeze cât mai bine structurile şi procesele naturale şi 

să folosească măsuri biologice preventive ori de câte ori este posibil. Existenţa unei diversităţi genetice, 

specifice şi structurale adecvate întăreşte stabilitatea, vitalitatea şi rezistenţa pădurilor la factori de mediu 

adverşi şi duce la întărirea mecanismelor naturale de reglare.  

 Se vor utiliza practici de gospodărire a pădurilor corespunzătoare ca reîmpădurirea şi împădurirea cu 

specii şi provenienţe de arbori adaptate sitului precum şi tratamente, tehnici de recoltare şi transport care să 

reducă la minim degradarea arborilor şi/sau a solului. Scurgerile de ulei în cursul operaţiunilor forestiere sau 

depozitarea nereglementară a deşeurilor trebuie strict interzise. 

  

✓ Obiectiv: Menţinerea şi încurajarea funcţiilor productive ale pădurii (lemnoase şi nelemnoase) 

 

 Operaţiunile de regenerare, îngrijire şi recoltare trebuie executate la timp şi în aşa fel încât să nu scadă 

capacitatea productivă a sitului, de exemplu prin evitarea degradării arboretului şi arborilor rămaşi, ca şi a 

solului şi prin utilizarea sistemelor corespunzătoare.  

 Recoltarea produselor, atât lemnoase cât şi nelemnoase, nu trebuie să depăşească un nivel durabil pe 

termen lung, iar produsele recoltate trebuie utilizate în mod optim.  

 Se va proiecta, realiza şi menţine o infrastructură adecvată pentru a asigura circulaţia eficientă a 

bunurilor şi serviciilor şi în acelaşi timp a asigura reducerea la minimum a impactului negativ asupra mediului. 

  

✓ Obiectiv: Menţinerea, conservarea şi extinderea diversităţii biologice în ecosistemele de pădure 

 

 Planificarea gospodăririi pădurilor trebuie să urmărească menţinerea, conservarea şi sporirea 

biodiversităţii ecosistemice, specifice si genetice, ca şi menţinerea diversităţii peisajului.  

 Amenajamentul silvic, inventarierea terestră şi cartarea resurselor pădurii trebuie să includă biotopurile 

forestiere importante din punct de vedere ecologic şi să ţină seama de ecosistemele forestiere protejate, rare, 

sensibile sau reprezentative ca suprafeţele ripariene şi zonele umede, arii ce conţin specii endemice şi habitate 

ale speciilor ameninţate ca şi resursele genetice in situ periclitate sau protejate.  

 Se va prefera regenerarea naturală cu condiţia existenţei unor condiţii adecvate care să asigure cantitatea 

şi calitatea resurselor pădurii şi ca speciile indigene existente să aibă calitatea necesară sitului.  

 Pentru împăduriri şi reîmpăduriri vor fi preferate specii indigene şi provenienţe locale bine adaptate la 

condiţiile siturilor din zona învecinată.  

 Practicile de management forestier trebuie să promoveze, acolo unde este cazul, diversitatea structurilor, 

atât orizontale cât şi verticale, ca de exemplu arboretul de vârste inegale, şi diversitatea speciilor, arboret mixt, 

de pildă. Unde este posibil, aceste practici vor urmări menţinerea şi refacerea diversităţii peisajului.  

 Infrastructura trebuie proiectată şi construită aşa încât afectarea ecosistemelor să fie minimă, mai ales în 

cazul ecosistemelor şi rezervelor genetice rare, sensibile sau reprezentative, şi acordându-se atenţie speciilor 

ameninţate sau altor specii cheie - în mod special modelelor lor de migrare.  

 Arborii uscaţi, căzuţi sau în picioare, arborii scorburoşi, pâlcuri de arbori bătrâni şi specii deosebit de 

rare de arbori trebuie păstrate în cantitatea şi distribuţia necesare protejării biodiversităţii, luându-se în calcul 

efectul posibil asupra sănătăţii şi stabilităţii pădurii şi ecosistemelor înconjurătoare.  

 Biotopurile cheie ai pădurii ca de exemplu surse de apă, zone umede, aflorismente şi ravine trebuie 

protejate şi, dacă este cazul, refăcute în cazul în care au fost degradate de practicile forestiere. 
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Habitat 

Natura 2000 
Măsura necesară 

✓ Aplicarea unui management silvic bazat pe promovarea regenerărilor 

naturale și a unei structuri a arboretelor care să mențină habitatul, atât 

ca structură și funcții, cât și ca suprafață. 

✓ Interzicerea utilizării insecticidelor și pesticidelor. 

✓ Protejarea stratului ierbos prin interzicerea păşunatului în pădure. 

✓ Interzicerea arderii vegetaţiei. 

✓ Păstrarea vegetației arbustive de-a lungul lizierelor de pădure și în 

poieni. 

✓ Restricționarea plantării/împăduririi cu alte specii decât cele specifice 

habitatului. 

✓ Menţinerea în ecosistem a crengilor moarte căzute pe sol. 

✓ Menţinerea/restaurarea unei structuri verticale şi orizontale complexe 

prin evitarea înfiinţării de monoculturi echiene 

✓ Păstrarea arborilor izolați pe stâncării. 

✓ Interzicerea corhănirii în cursurile de apă. 

✓ Controlul deplasării vehiculelor cu motor în afara drumurilor special 

amenajate. 

 

           Alte măsuri necesare menţinerii stării de conservare favorabilă a habitatului: 

✓ Păstrarea măsurilor de silvicultură naturală, precum: promovarea regenerării naturale, plantări de 

completare cu vegetație lemnoasă tipică habitatului, îngrijirea efectivelor tinere, rărirea pădurii și 

îngrijirea rezervelor, tăierea și scoaterea calculată a lemnului, întreținerea pădurii prin plantare câte unui 

pom tânăr sau prin împădurirea de suprafețe restrânse;  

✓ Se interzice plantarea/împădurirea cu alte specii decât cele specifice habitatului;  

✓ Se va interzice abandonarea în habitat a deşeurilor de orice naturã;  

✓ Menținerea în habitatul de pădure a unor arbori uscați, parțial uscați, bătrâni sau rupți ce prezintă 

cavități și scorburi;  

✓ Menținerea în ecosistem a crengilor moarte căzute pe sol;  

✓ Protejarea stratului ierbos prin interzicerea pășunatului în pădure;  

✓ Reglementarea/controlul strict al activităților turistice (campare, crearea de noi poteci) ;  

✓ Se interzice aprinderea focului și folosirea focului deschis în pădure;  

✓ Se interzice arderea vegetației;  

✓ Reglementarea activităților de colectare de plante medicinale, ciuperci, fructe de pădure;  

✓ Exercitarea vânătorii conform normelor;  

 Se recomandã amplasarea de panouri de avertizare şi aplicarea de sancţiuni pentru nerespectarea acestor 

prevederi. 

 

 Prin aplicarea lucrărilor propuse în amenajamentul silvic al UP II Nimigea nu se fac defrișări (scoatere 

din fond forestier) și nici extrageri de masa lemnoasă pe suprafețe mari. 

 S-a propus menținerea unui număr de arbori bătrâni (minim 6 arbori/ha), acolo unde sunt programate 

tăieri pentru declanșarea regenerării naturale (tăieri de conservare) sau acolo unde sunt necesare extragerile cu 

scop fitosanitar (tăiri ocazionale de arbori bolnavi, rupți). În orice caz, numărul și amploarea intervențiilor 

anuale sunt foarte restrânse, pe suprafețe mici și distanțe între ele. Habitatele de hrănire sunt extinse și ele nu 

sunt afectate de lucrările silvice planificate în amenajament.  

 Se poate concluziona că implementarea amenajamentului silvic al UP II Nimigea nu va avea un efect 

negativ și nu va afecta cele 2 situri Natura 2000 peste care fondul forestier se suprapune total.  

 Nici un moment pădurea nu va fi înlăturată de pe terenurile respective, categoria funcțională va fi cea 

existentă înainte de aplicarea tăierilor de arbori, respectiv cea de pădure, cu continuitatea pădurii pe aceste 

suprafețe, singura modificare fiind înlocuirea treptată a arborilor maturi, care cedează spațiul generației tinere, 

dar și păstrarea structrii privind vârsta, compoziția și consistența arboretului pe termen mediu și lung. Procesul 

de exploatare a pădurilor echivalează cu regenerarea pădurilor prin transferul dintre generații, producția de masă 

lemnoasă fiind un rezultat al acestui transfer. 
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-  raţionalizarea accesului în pădure a persoanelor ce nu au preocupări legate de activitatea silvică; 
 

-  arboretele foarte puternic afectate de dăunători şi boli, implicit de uscare, care nu mai pot fi conduse prin 

lucrări de combatere şi de cultură, vor fi încadrate în prima urgenţă de regenerare, în vederea exploatării, 

regenerarea acestora urmând a se face, majoritar, prin tratamente cu perioade medii de regenerare evitându-se, 

pe cât posibil, tăierile rase, în vederea obţinerii unor viitoare arborete relativ pluriene (pluriene) şi cu cât mai 

multe specii de amestec şi ajutătoare  în compoziţie; 
 

- în cazul împăduririlor integrale şi a completărilor, se vor respecta compoziţiile, schemele şi tehnologiile de 

împădurire stabilite de  normele  tehnice de specialitate în  vigoare. 

 

8.2.1.2. Arborete afectate de alunecări de teren 
 Nu s-au identificat arborete afectate de alunecări de teren.  
 

8.2.1.3. Arboretele regenerate din lăstari proveniţi din tulpini nesănătoase 
 Nu s-au identificat arborete cu tulpini nesănătoase. 
 

8.2.1.4.  Arboretele afectate de eroziune 
 Nu s-au identificat arborete afectate de eroziune. 

 

8.2.1.5. Arboretele afectate de înmlăştinare de scurtă durată sau sezonieră 
 Nu au fost identificate arborete afectate de înmlăștinare de scurtă durată sau sezonieră. 

7.2.2 Arborete  afectate  de  factori  limitativi  

 

8.2.2.1. Arboretele instalate pe staţiuni cu rocă la suprafaţă 
 Au fost identificate 52 astfel de u.a. (54 A, 54 C, 54 D, 55 A, 55 B, 55 C, 56, 57 A, 57 B, 57 C, 57 D, 58 

A, 58 B, 58 C, 58 D, 58 E, 58 F, 58 G, 58 H, 58 I, 59 A, 59 B, 59 C, 60 A, 60 B, 60 E, 60 G, 61 A, 61 B, 62 B, 

64 A, 64 B, 65 A, 65 B, 65 C, 66 A, 66 D, 67 B, 68 A, 68 B, 68 C, 69 B, 70 B, 70 A, 71 A, 72 A, 72 B, 73 B, 75 

A, 76 E, 76 F ) în U.P.II Nimigea (zona de suprapunere cu ariile protejate), cu roca la suprafață între 10-40%.  
 

 Modul de gospodărire al arboretelor instalate pe staţiuni cu rocă la suprafaţă pe 0,1-0,5 S, în cea mai 

mare parte (dacă roca este răspândită relativ uniform în u.a.), nu prezintă probleme deosebite, se pot aplica toate 

tratamentele  cunoscute şi întreaga gamă a lucrărilor de îngrijire sau  conservare, cu excepția zonei de protecție 

integrală 
 

 

8.2.2.2. Arboretele afectate de înmlăştinare permanentă 
 Nu au fost identificate arborete afectate de înmlăștinare permanentă. 
 

8.2.2.3. Arboretele afectate de alţi factori limitativi 
 Aceste arborete se vor gospodări diferenţiat, pe categorii  de  factori, astfel: 

- factorul antropic: în decursul timpului s-a dovedit că, atunci când nu au ca scop cultura silvică, activităţile 

umane au un efect negativ, uneori dezastruos, asupra  vegetaţiei  forestiere  în  ansamblul  ei.  

 Eliminarea fiind practic imposibilă, în vederea diminuării rezultatelor negative asupra pădurii ale 

multiplelor activităţi umane din zonă, ocolul trebuie să aibă în vedere şi  să  urmărească,  mai  ales,  respectarea  

următoarelor  aspecte: 
 

 - raţionalizarea accesului în pădure a persoanelor ce nu au preocupări legate de cultura şi exploatarea 

lemnului (culegătorii de fructe de pădure şi ciuperci comestibile,  ciobanii,  diversele  categorii  de  turişti,  etc.); 

 - înlăturarea totală a păşunatului în culturile tinere, în suprafeţele în curs de regenerare şi în cele afectate 

de diverşi factori destabilizatori şi limitativi, în care, însăşi  deplasarea  sistematică  a  animalelor  amplifică  

efectul  negativ  al  factorilor  amintiţi; 

 - supravegherea sistematică a păşunatului în zonă, astfel încât acesta să se  practice  numai  în  

suprafeţele  avizate,  la  propunerea  ocolului,  de  către  organismele abilitate; 

 - stabilirea unor trasee, a unor zone de acces, ca şi a locurilor de campare, pentru  turiştii  care  sunt  tot  

mai  numeroşi  în  ultima  perioadă. 

 

 

- factorii climatici dăunători: există arborete instalate în zone afectate de vânturi puternice şi reci, în „găurile“ 

de ger şi în zonele unde se manifestă îngheţurile timpurii  (toamna) şi târzii (primăvara).  
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din fondul forestier și a Metodologiei privind aprobarea depășirii posibilității/posibilității anuale în vederea 

recoltării produselor accidentale I), completat cu Ordinul nr. 933/2020 sunt următoarele:  

- volumul arborilor afectați de factori destabilizatori biotici și/sau abiotici dintr-un arboret însumează 

peste 20% din volumul arboretului existent la data apariției fenomenului, determinat prin diminuarea volumului 

prevăzut în partea "Descrierea parcelară" din amenajamentul silvic, cu volumul recoltat de la intrarea în vigoare 

a acestuia; fac excepție arboretele pentru care volumul însumat al arborilor afectați este mai mic sau egal cu 

volumul care poate fi extras prin lucrările silvotehnice curente prevăzute de amenajamentul silvic în vigoare;  

- arborii afectați de factori destabilizatori, biotici sau abiotici, cu excepția arborilor afectați de 

doborâturi/ rupturi de vânt/zăpadă și de incendii, dintr-un arboret sunt concentrați pe o suprafață compactă mai 

mare de 0,5 ha sau în situația în care extragerea arborilor afectați de factori destabilizatori, biotici sau abiotici, 

determină încadrarea arboretelor în urgența I de regenerare. Încadrarea arboretelor în urgența I de regenerare se 

stabilește de către proiectant. Pentru suprafețele de peste 0,5 ha necesare realizării instalațiilor de scos-apropiat 

nu este necesară modificarea prevederilor amenajamentului silvic;  

- arborii afectați de factori destabilizatori, biotici sau abiotici, fac parte din arborete încadrate în tipul I 

funcțional;  

- volumul de recoltat prin lucrări de conservare, la nivel de arboret, depășește cu peste 50% volumul de 

extras stabilit prin amenajamentul silvic;  

- schimbarea soluțiilor de gospodărire a pădurilor și/sau regenerarea artificială a terenurilor forestiere. și 

anume: schimbarea compoziției de regenerare cu alte specii decât cele prevăzute în amenajament sau în cadrul 

tipului natural fundamental de pădure, suspendarea pe perioada aplicării amenajamentului, a regenerării 

artificiale a unor terenuri temporar neproductive;  

- semințișul utilizabil corespunzător compoziției de regenerare este instalat pe cel puțin 30% din 

suprafața arboretelor situate în zonele de stepă, silvostepă și câmpie forestieră, exploatabile în primii 10 ani, 

neincluse în planul decenal de recoltare a produselor principale, în care proporția de stejari este de cel puțin 

40%.  

Documentaţia de derogare, însoţită de avizul favorabil al conducătorului structurii teritoriale de 

specialitate a autorităţii publice centrale care răspunde de silvicultură, precum şi de actul administrativ emis de 

autoritatea teritorială pentru protecţia mediului, se va înainta spre aprobarea autorităţii publice centrale.  

În toate situaţiile, lucrările vor avea în vedere ca biodiversitatea pădurilor să fie cât mai puţin alterată. 
 

În situația apariției unor calamități naturale, se propun următoarele măsuri: 

 

- inventarierea și punerea în valoare a masei lemnoase afectate de calamitate; 

- organizarea exploatării cât mai urgente a materialului lemnos pentru evitarea degradării acestuia și 

menținerea stării fitosanitare a arboretelor limitrofe; 

- în cazul atacului unor dăunători biotici, aplicarea unor lucrări de combatere a acestora în funcție de 

dăunător (amplasarea de curse feromonale, arbori cursă, tratamente chimice, etc.); 

- dacă în urma calamității rezultă goluri, se planifică lucrări de regenerare cu stabilirea formulei de 

împădurire, cu specii caracteristice tipului natural de pădure; 

- executarea lucrărilor de regenerare la momentul oportun; 

- noilor regenerări li se aplică lucrări de îngrijire a culturilor, astfel încât acestea să încheie starea de 

masiv la momentul potrivit. 

 

7.3.1 Protejarea împotriva doborâturilor şi rupturilor produse de vânt şi zãpadã 

 
 În zona de protecție integrală (ZPI) a PNMR, nu se propun nici un fel de intervenții 

silvice. 

Pentru arboretele din ua 54 A,B,C,D, 55 A,B,C, 56, 57 A,B,C,D, 58 A,B,C,D,E,F,G,H,I, 59 A,B,C, 

incluse în zona de protecție integrală a PNMR și încadrate în SUP E protecție integrală, se vor respecta 

prevederile art.22, alin 6 din OUG 57/2007. 

 

 

 

 

 În zona de conservare durabilă (ZCD) a PNMR, protecția împotriva doborâturilor şi 
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rupturilor produse de vânt şi zăpadă se va realiza printr-un ansamblu de măsuri ce vizează atât mărirea 

rezistenței individuale a arboretelor periclitate, cât şi asigurarea unei stabilități mai mari a întregului fond 

forestier.  

Aceste măsuri sunt prezentate în continuare (OUG 57/2007): 

- lucrări de îngrijire și conducere a arboretelor, lucrări speciale de conservare cu accent pe 

promovarea regenerării naturale și fără extragerea lemnului mort, cu excepția cazurilor în care 

se manifestă atacuri de dăunători ai pădurii ce se pot extinde pe suprafețe întinse, în primul 

rând de parcele întregi limitrofe zonelor cu protecție strictă sau integrală, in restul zonei-

tampon fiind permisă aplicarea de tratamente silvice care promovează regenerarea pe cale 

naturală a arboretelor: tratamentul tăierilor de transformare spre grădinărit, tratamentul 

tăierilor grădinărite și cvasigrădinărite, tratamentul tăierilor progresive clasice sau în margine 

de masiv cu perioada de regenerare de minimum 10 ani. Tratamentele silvice se vor aplica cu 

restricții impuse de planurile de management al parcurilor și de ghidurile de gospodărire a 

pădurilor în arii protejate (OUG 57/2007); 

- intervențiile în scopul reconstrucției ecologice a ecosistemelor naturale și al reabilitării unor 

ecosisteme necorespunzătoare sau degradate, cu avizul administrației ariei naturale protejate, 

în baza hotărârii consiliului științific, aprobate de către autoritatea publică centrală pentru 

protecția mediului și pădurilor(OUG 57/2007); 

 

 

Măsuri cu caracter general pentru arboretele din ZCD: 

- menţinerea sau refacerea structurilor diversificate spaţial;  

- executarea sistematică a tăierilor de îngrijire;  

- igienizarea permanentă a arboretelor prin tăieri de igienă;  

- introducerea speciilor de amestec în arborete tinere cu structura echienă sau relativ echienă;  

- compoziții - țel apropiate de cele ale tipului natural - fundamental, incluzând şi forme genetice 

caracterizate printr-o mare capacitate de rezistență la vânt şi zăpadă. În acest scop se 

subliniează necesitatea promovării proveniențelor locale care au format biocenoze stabile la 

adversități;  

- constituirea de benzi de protecție formate din specii rezistente;  

- împădurirea tuturor golurilor formate în arborete şi împlinirea consistenței arboretelor cu 

densități subnormale, folosind specii mai rezistente la vânt şi zăpadă; 

- aplicarea de tratamente care să asigure menținerea sau formarea de arborete cu structuri 

rezistente la adversități;  

- deschideri de linii de izolare între grupe de arborete;  

- formarea de margini de masiv rezistente;  

- corelarea posibilității de produse principale cu particularitățile tratamentelor prescrise;  

- parcurgerea arboretelor cu lucrări de îngrijire adecvate (degajări şi curățiri puternice în 

tinerețe; rărituri slabe în arboretele trecute de 40 de ani, dar neparcurse anterior cu lucrări de 

îngrijire corespunzătoare etc.);  

- diminuarea pagubelor pricinuite de vânat, păşunat, recoltarea lemnului, astfel încât să se 

reducă proporția arborilor cu rezistență scăzută la adversități etc.;  

- efectuarea de împăduriri cu material de împădurire genetic ameliorat pentru rezistența lor la 

adversități şi folosind scheme mai rare. 

 

7.3.2 Protecția împotriva incendiilor  

 
          În zona de protecție integrală (ZPI) a PNMR, nu se propun nici un fel de intervenții silvice. 

Pentru arboretele din ua 54 A,B,C,D, 55 A,B,C, 56, 57 A,B,C,D, 58 A,B,C,D,E,F,G,H,I, 59 A,B,C, 

incluse în zona de protecție integrală a PNMR și încadrate în SUP E protecție integrală, se vor respecta 

prevederile art.22, alin 6 din OUG 57/2007. 
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 În zona de conservare durabilă (ZCD) a PNMR, protecția împotriva incendiilor se realizează 

printr-un ansamblu de măsuri ce vor fi prezentate în cele ce urmează. 

OUG 57/2007: 

 -localizarea și stingerea operativă a incendiilor; 

 

 

Măsuri cu caracter general pentru arboretele din ZCD: 

 

Personalul silvic trebuie să fie temeinic pregătit şi instruit pentru a şti cum trebuie să acţioneze cu 

maximă operativitate în cazul izbucnirii unui incendiu. De asemenea şi dotarea punctelor P.S.I. trebuie să fie 

corespunzătoare. 

Toate lucrările executate în pădure vor fi precedate de instructaje obligatorii privind protecţia muncii şi 

normele P.S.I. Cu această ocazie se vor face cunoscute poziţiile locurilor special amenajate pentru odihnă şi 

fumat. 

Pentru preîntâmpinarea acestui fenomen se mai impun şi o serie de măsuri: 

✓ intensificarea acţiunii de pază; 

✓ instructaje şi controale referitoare la acest fenomen asupra celor care efectuează lucrări de 

exploatare a pădurilor și a celor ce pășunează în zonă; 

✓ dotarea pichetelor de incendii cu materiale de intervenţie şi unelte de calitate 

corespunzătoare şi menţinerea acestora în stare bună; 

✓ stabilirea unor puncte de observaţie şi trasee de patrulare mai ales în perioadele secetoase; 

În cazul unui incendiu primele măsuri trebuie să vizeze izolarea acestuia prin săparea de şanţuri şi 

deplasarea rapidă a echipelor de intervenţie. 

 

7.3.3 . Protecția  împotriva dăunătorilor şi bolilor 

 
          În zona de protecție integrală (ZPI) a PNMR, nu se propun nici un fel de intervenții silvice. 

Pentru arboretele din ua 54 A,B,C,D, 55 A,B,C, 56, 57 A,B,C,D, 58 A,B,C,D,E,F,G,H,I, 59 A,B,C, 

incluse în zona de protecție integrală a PNMR și încadrate în SUP E protecție integrală, se vor respecta 

prevederile art.22, alin 6 din OUG 57/2007. 

 
În zona de conservare durabilă (ZCD) a PNMR, protecția împotriva dăunătorilor și bolilor se 

realizează printr-un ansamblu de măsuri ce vor fi prezentate în cele ce urmează. 

 

OUG 57/2007: 

 - activitățile de protecție a pădurilor, acțiunile de prevenire a înmulțirii în masă a dăunătorilor 

forestieri, care necesită evacuarea materialului lemnos din pădure în cantități care depășesc prevederile 

amenajamentelor, se fac cu avizul administrației ariei naturale protejate, în baza hotărârii consiliului științific și, 

ulterior, cu aprobarea autorității publice centrale pentru protecția mediului și pădurilor; 

 

Măsuri cu caracter general pentru arboretele din ZCD: 

 

Măsurile preventive sau profilactice au scopul de a preîntâmpina apariţia şi înmulţirea în masă a 

dăunătorilor forestieri, de a asigura condiţii bune de vegetaţie arboretelor şi culturilor forestiere pentru a deveni 

mai rezistente la atacul dăunătorilor. Aceste măsuri sunt variate şi  cuprind o gamă largă de lucrări, care se iau 

de la înfiinţarea arboretelor şi până la exploatarea lor. În această categorie se includ: controlul fitosanitar, 

măsuri de igienă fitosanitară, măsuri de utilizarea soiurilor rezistente, măsuri de carantină fitosanitară şi 

măsuri silviculturale de ocrotire a organismelor folositoare. 

Controlul  fitosanitar este o sarcină permanentă şi se face în toate arboretele şi culturile forestiere  

pentru a semnala factorii dăunători şi daunele produse de aceştia. 

Măsuri de igienă fitosanitară se aplică la lucrările de refacere a pădurilor, la cele de punere în valoare 

şi la cele de exploatare. 

Măsurile de igienă fitosanitară la lucrările de refacere a pădurilor cuprind: 

- rezervaţiile de seminţe, recoltarea şi depozitarea seminţelor. De calitatea seminţelor depinde obţinerea 

unor arborete sănătoase, rezistente la atacul dăunătorilor. Seminţele se colectează din rezervaţiile de seminţe, cu 

seminceri sănătoşi, de vârstă mijlocie, viguroşi, unde permanent se aplică măsuri de igienă care constau din 
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extragerea arborilor uscaţi. La recoltare se evită rănirea arborilor, seminţele se selecţionează şi dezinsectizează 

înainte de a fi depozitate. 

 - lucrările din pepiniere. Încă de la înfiinţare se evită depresiunile (aşa- zisele „găuri de ger” pe văile 

reci) dar şi terenurile ridicate, expuse vânturilor; înainte de plantare se  controlează fitosanitar solul, pentru 

depistarea dăunătorilor, ulterior culturilor din pepiniere li se aplică la timp lucrările de îngrijire; 

- lucrările de împădurire. Înainte de plantare sau semănare trebuie să se controleze fitosanitar solul; 

speciile utilizate să corespundă condiţiilor staţionale; să  se  realizeze  arborete  amestecate care sunt mai 

rezistente la acţiunea dăunătoare a factorilor biotici şi abiotici; să conţină arbuşti care fructifică şi constituie 

hrană pentru păsări şi strat erbaceu pentru hrana viespilor parazite; după crearea plantaţiilor să se aplice lucrări 

de îngrijire. 

- lucrările de punere în valoare. Toate aceste măsuri se aplică cu ocazia curăţirilor, a răririlor şi tăierilor 

de extragere a produselor principale şi accidentale, cu scopul de a forma şi menţine arborete sănătoase şi 

rezistente. La extrageri se va asigura un procent cât mai mare de regenerare  naturală.  La  constituirea  

suprafeţei  periodice  în  rând,  se  are  în vederea trecerea la prima urgenţă a arboretelor incendiate, cu vegetaţie 

lâncedă, a celor  cu  fenomene  de  uscare  în  masă;  punerea  în valoare  a  doborâturilor trebuie terminată în 30 

de zile de la producere. 

- lucrările de exploatare a pădurilor constau în evitarea rănirii seminţişului natural şi a arborilor în 

picioare, evitarea tăierilor rase sau aplicarea pe suprafeţe mici (până la 3 ha la molidişuri); la răşinoase se 

recomandă cojirea arborilor imediat după doborâre, precum şi a cioatelor, strângerea şi valorificarea resturilor 

de exploatare. 

Măsurile de carantină fitosanitară sunt luate pentru a împiedica pătrunderea unor dăunători periculoşi 

din exteriorul ţării (carantină externă), sau răspândirea celor care se găsesc în interiorul ţării (carantină internă). 

La răspândirea lor contribuie în mod special omul, prin schimburile comerciale de produse vegetale; aşa s-au 

introdus din America în Europa, Hyphantria cunea, Leptinotarsa decemlineata, dar şi din Europa în America, 

Lymantria dispar. Deoarece dăunătorii au pătruns în noile zone, fără speciile entomofage, s-au produs înmulţiri 

în masă severe şi cu pagube importante. În acest scop Inspecţia de Stat pentru Carantină Fitosanitară împiedică 

răspândirea acestor dăunători prin măsuri de carantină externă (prin laboratoarele existente la punctele de 

graniţă unde se analizează materialul vegetal) şi de carantină internă (pentru pepiniere se eliberează un certificat 

fitosanitar valabil un an de zile etc). Poliţia fitosanitară, pe baza unor liste de insecte dăunătoare de carantină, 

verifică întregul material vegetal de import, tranzit sau export iar, în cazul când prezintă infestări, este distrus în 

totalitate. 

Măsuri pentru ocrotirea organismelor folositoare. Este bine cunoscut rolul important al entomofagilor, 

al microorganismelor entomopatogene, al păsărilor şi mamiferelor, în reglarea populaţiilor de insecte 

dăunătoare. Pentru păstrarea echilibrului în cadrul biocenozelor forestiere prin măsuri silviculturale, trebuie  să  

se  asigure  protecţia  faunei  utile. În vederea  înmulţirii  viespilor parazite, menţinerea unui strat erbaceu, a 

arbuştilor cu flori, asigură hrănirea în stadiul de adult cu polen şi nectar; muşuroaiele cu furnici (ca specii 

prădătoare importante) se îngrijesc prin îngrădirea cu plase de sârmă; pentru ocrotirea păsărilor insectivore se 

instalează cuiburi artificiale, plantarea de arbuşti cu fructificaţii care asigură hrana în timpul iernii şi amenajarea 

de scăldători. O măsură importantă este interzicerea păşunatului în culturile forestiere şi arborete. Protejarea 

entomofagilor se poate face şi prin aplicarea timpurie a tratamentelor chimice, când omizile sunt în primele 

două vârste, iar cele mai multe insecte folositoare nu au apărut din locurile de iernare. 

Măsuri de utilizare a soiurilor rezistente la dăunători. Din punct de vedere practic, rezistenţa este 

capacitatea unui soi de a da o producţie bună şi de calitate faţă de soiurile  obişnuite, supuse la un atac de 

aceeaşi intensitate, provocat de dăunători. Rezistenţa se datorează unor mecanisme reale, care influenţează în 

mod negativ hrănirea şi dezvoltarea insectelor. Ea are la bază trei factori: preferinţa, antibioza şi toleranţa. 

Preferinţa este dată de totalitatea însuşirilor care favorizează sau împiedică utilizarea plantei (a 

ecotipului) pentru hrănire, depunere de ouă, construire de adăpost etc; găsirea plantei este o reacţie a insectelor 

la diferiţi excitanţi, stimuli: feromoni vegetali, culori, contactul cu suprafaţa plantei, intensitatea luminii etc, 

care compun lanţul de reflexe condiţionate ale insectei. Prin modificarea stimulilor diferitelor plante se poate 

crea o lipsă de preferinţă a insectei faţă de plantă. 

Antibioza reprezintă capacitatea plantelor de a inhiba activitatea vitală a insectelor, cum ar fi: reducerea 

prolificităţii, a dimensiunilor corpului, a longevităţii, creşterii mortalităţii insectelor, în special a larvelor din 

primele vârste, acumularea de substanţe grase reduse, ceea ce duce la pieirea lor în timpul iernii. Cauza 

principală a mortalităţii insectelor este atribuită acţiunii unor substanţe specifice, fiziologic active, cu caracter 

insecticid. 

Toleranţa este capacitatea plantelor de a suporta un număr relativ mare de dăunători care se hrănesc pe 

acestea sau capacitatea lor de a suporta atacul fără a suferi o dăunare prea mare şi a se reface după dăunare. 
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7.3.4 Protejarea împotriva uscărilor anormale a arborilor pe picior 

 
Măsuri de gospodărire în pădurile cu fenomene de uscare anormală 

În zona de protecție integrală (ZPI) a PNMR, nu se propun nici un fel de intervenții silvice. 

 

În zona de conservare durabilă (ZCD) a PNMR, protecția împotriva uscării anormale se realizează printr-un 

ansamblu de măsuri ce vor fi prezentate în cele ce urmează. 

 

OUG 57/2007: 

- acțiunile de înlăturare a efectelor unor calamități, cu avizul administrației ariei naturale protejate, în baza 

hotărârii consiliului științific și, ulterior, cu aprobarea autorității publice centrale pentru protecția mediului și 

pădurilor. În cazul în care calamitățile afectează suprafețe de pădure, acțiunile de înlăturare a efectelor acestora 

se fac cu avizul administrației ariei naturale protejate, în baza hotărârii consiliului științific, aprobate ulterior de 

către autoritatea publică centrală pentru protecția mediului și pădurilor; 

 

Măsuri cu caracter general pentru arboretele din ZCD: 

 

Prin uscare anormală se înțelege prezența în arborete, în sezon de vegetație, a unui număr de arbori 

predominanți şi dominanți uscați sau în curs de uscare, într-o proporție  care depăşeşte cota normală a eliminării 

naturale (10% în arboretele cu vârste de până la 50 de ani, 7% din cele cu vârsta cuprinsă între 51 şi 90 ani şi 

5% în arboretele cu vârste de peste 90 ani).  

La amenajarea pădurilor cu fenomene de uscare anormală, pe baza informațiilor prezentate mai sus, a cartării pe 

grade de vătămare din amenajamentul expirat şi a altor evidențe de la ocol, se va realiza o clasificare a 

arboretelor pe grade de uscare. Această cartare se va realiza pe baza prevederilor din ,,Îndrumarul pentru 

amenajarea pădurilor". 

Prevederile amenajamentului referitoare la ameliorarea şi refacerea arboretelor afectate de uscare vor fi 

diferențiate în raport cu specia principală şi cu intensitatea fenomenului și cu zona din PNMR în care se află. 

Pentru a preveni apariţia acestui fenomen se impun măsuri de precauţie care constau în: 

✓ menţinerea arboretelor la densităţi normale şi împădurirea tuturor golurilor; 

✓ extragerea şi la timp a exemplarelor uscate; 

✓ acolo unde este cazul, regenerarea naturală va fi ajutată prin executarea de plantaţii cu specii din 

ecotipul local, astfel încât desimea arboretului să nu scadă sub cea optimă; 

✓ combaterea dăunătorilor şi bolilor în astfel de arborete (dacă este cazul) se va face prin metode 

biologice şi integrate, excluzându-se în totalitate intervenţiile cu substanţe chimice (pesticide) care 

afectează echilibrul ecologic; 

✓ evitarea conducerii arborilor până la limita longevităţii fiziologice a acestora. 
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10.1.2 Descrierea amenajamentului silvic al UP II Nimigea 

Funcțiile pădurii: Corespunzător obiectivelor social-ecologice şi economice actuale şi de perspectivă, s-au 

stabilit funcțiile pe care trebuie să le îndeplinească aceste păduri din cadrul UP II Nimigea: 

Grupa  I  -  păduri  cu  funcţii  speciale  de  protecţie  

-  Subgrupa  1.2.  –  păduri  cu  funcţii  de  protecţie  a  terenurilor şi  a  solurilor  

 - 2.A - Arboretele situate pe stâncării, pe grohotişuri, pe terenuri cu eroziune în   adâncime și pe terenuri  

cu  înclinare  mai  mare  de  30  grade pe substrate de fliș, nisipuri, pietrișuri și loess, precum și cele sitúate pe 

terenuri cu înclinare mai mare de 35 grade, pe alte substrate litologice (165,76 ha)  (T  II);  

 - 2.C – Arboretele/benzile de pădure din jurul golurilor alpine, cu lăţimi de 100 – 300 m, constituite cu 

ocazia lucrărilor de amenajare a pădurilor, în funcţie de panta şi natura terenului, precum şi de starea de 

vegetaţie a pădurilor respective (30,04 ha) (T II); 

 

-   Subgrupa  1.6. –  păduri cu funcţii speciale pentru conservarea şi ocrotirea biodiversității 

 - 6.B-  Arboretele din parcurile naționale incluse, prin planurile de management, în zona de protecție 

integrală - Parcul Naţional Munții Rodnei (RONPA 0007) (273,64 ha)  (T I); 

            - 6.C – Arboretele din parcurile naționale din zona de conservare durabilă constituie din primul rând de 

paecele limitrofe zonei de protecție strictă/integrală (416,01 ha) (TII); 

 - 6.D - Arboretele incluse prin planurile de management în zona de conservare durabilă a parcurilor 

naționale, cu excepția celor incluse în categoria 1.6.c- Parcul Naţional Munţii Rodnei (162,81 ha) (T III). 

 

Subunităţi  de  gospodărire: 

-  S.U.P.  „A“  -  codru  regulat -  sortimente  obişnuite  (T  III ) – 157,33 ha; 

-  S.U.P.  „E“  -  rezervații pentru ocrotirea integrală a naturii  (T  I  funcţional) – 273,64 ha; 

-  S.U.P.  „M“ -  păduri  supuse  regimului  de  conservare  deosebită  (T  II  funcţional) – 611,81 ha. 

 

 

Posibilitatea de produse principale 

Produsele principale sunt cele ce rezultă în urma efectuării tăierilor de regenerare potrivit tratamentelor silvice 

aplicate. Defalcarea posibilităţii de produse principale pe tratamentele propuse şi specii este prezentată în 

continuare: 

 
Posibilitatea de produse principale 

Tratamentul 

Suprafaţa  de 

parcurs  [ ha ] 

Volum  de  

extras [ m3 ] 

Posibilitatea  decenală  pe  specii 

[ m3 ] 

Totală Anuală Total Anual FA MO      

T. progresive 8,65 0,86 1532 153 53 100      

T o t a l 8,65 0,86 1532 153 53 100      

 

Conform datelor prezentate în tabelul de mai sus, tratamentele prin care se va recolta posibilitatea de produse 

principale la S.U.P. A sunt tăierile progresive.  

 

Tratamentul tăierilor progresive are ca scop principal declanşarea şi apoi dezvoltarea pe suprafeţe cât 

mai mari (minim 70%) a regenerării naturale a speciilor autohtone valoroase (Br, Fa, Mo, Go). Tăierile se vor 

executa repetat, în medie trei-patru tăieri pe o perioadă de regenerare de 25-30 ani, la intervale variabile în 

funcţie de anii de fructificaţie şi gradul de instalare şi dezvoltare a seminţişului. Aplicarea tratamentului constă 

în deschiderea de ochiuri de regenerare la primele tăieri de însămânţare, amplasate ca număr şi mărime potrivit 

instrucţiunilor silvice în vigoare, ochiuri care vor fi lărgite la următoarele tăieri (tăieri de punere în lumină a 

seminţişului instalat), până la racordarea totală a ochiurilor (ultima tăiere) când regenerarea naturală va ocupa 

minim 70% din suprafaţă. Intensitatea tăierilor, alegerea semincerilor şi a arborilor de extras, precum şi gradul 

de diminuare a consistenţei arboretelor se vor face, de asemenea, cu respectarea instrucţiunilor silvice. 

 

Tratamentul tăierilor progresive de punere în lumină, racordare P5 se va executa în ua 66 A, arboret de 

FA cu MO cu vârsta de 120 ani, consistența 0,4 și semințiș utilizabil pe 40% din suprafață. Tratamentul se va 

efectua o singură dată în deceniu actual cu prilejul căruia se va extrage 100% din volumul existent. 

 

Tăieri progresive de racordare, împăduriri P7 au fost propuse în ua 67 E, arborete de MO cu vârsta de 

175 ani și consistența 0,1, având procesul de regenerare declanșat pe 80%  din suprafață. Arboretele se vor 
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pregătirea arboretelor pentru regenerare. Arboretele în care se fac rărituri au între 30 şi 80 de ani şi sunt 

arborete cu o consistenţă de regulă de 0,9 sau mai mare.  

• Tăieri de igienă - urmăresc realizarea unei stări fitosanitare corespunzătoare a arboretelor prin extragerea 

arborilor uscaţi sau în curs de uscare, rupţi sau doborâţi, atacaţi de ciuperci sau insecte sau cei cu vătămări 

mecanice. În general se înlătură arborii a căror prezenţă constituie un pericol potenţial pentru restul arborilor 

sănătoşi. Aceste tăieri se fac continuu, de fiecare dată când este nevoie. Aceste tăieri se vor face pe întreaga 

suprafaţă a ocolului, atunci când este cazul. 

 

 Tăieri de conservare: 

 Extragerile de material lemnos cu caracter de conservare, în vederea regenerării naturale a arboretelor 

respective, s-au prevăzut într-o serie de u.a. – păduri cu vârste înaintate, care au început să nu-şi mai 

îndeplinească, în mod corespunzător, funcţiile de protecţie atribuite, cât şi în unele arborete afectate de diverşi 

factori destabilizatori (în  deosebi  uscări,  doborâturi  şi  rupturi  de  vânt  şi  zăpadă,  atacuri  de  dăunători,  

etc.). 

 Cu tăieri de conservare se vor parcurge arboretele mature/bătrâne, care au ajuns la vârste la care efectul 

protectiv începe să scadă (vârste aproximativ egale cu vârsta exploatabilităţii de la arboretele în producţie, plus 

20-50 ani). Tăierile de conservare au ca scop regenerarea naturală a suprafețelor respective (pot fi considerate 

ca „tăieri de regenerare” în arboretele în care nu se reglementează recoltarea de produse principale),  urmărindu-

se obținerea unui semințiș utilizabil de calitate și pe cât mai mare suprafață, din  arboretul  bătrân,  ce  urmează  

a  fi  înlocuit,  arboret  care  și-a  probat  rezistența  la  factorii  destabilizatori  din  zonă. 

 

Volum de recoltat prin lucrări speciale de conservare 

S.U.P. 
Suprafaţa (ha) Volum (m3) Volum anual de recoltat pe specii (m3) 

Totală Anuală Total Anual MO FA BR 

M 182,27 18,22 5835 584 454 123 7 

 

 

Lucrări de ajutorarea regenerării naturale și de împădurire 

Situaţia  lucrărilor  de  ajutorarea regenerării naturale  şi de împădurire (valori decenale) 
Simbol C  a  t  e  g  o  r  i  a       d  e       l  u  c  r  ă  r  i Supraf. (ha) 

A. LUCRĂRI  NECESARE  PENTRU  ASIGURAREA  REGENERĂRII   75,78 

A.1.  Lucrări  de  ajutorare  a  regenerării  naturale : 18,71 

A.2.  Lucrări de îngrijire a regenerării naturale : 57,07 

B. LUCRĂRI DE REGENERARE  11,21 

B.1. Împăduriri în terenuri goale din fonul forestier 5,48 

B.2. 
Împăduriri în suprafeţe parcurse sau prevăzute a fi parcurse cu tăieri de 

regenerare 
5,73 

C.  COMPLETĂRI  ÎN  ARBORETELE  CARE  NU  AU  ÎNCHIS  STAREA  DE MASIV 13,37 

C.1. Completări  în  arboretele tinere existente 11,13 

C.2. Completări  în  arboretele nou create (20%) 2,24 

D. ÎNGRIJIREA (ÎNTREŢINEREA) CULTURILOR 22,98 

D.1. Îngrijirea culturilor tinere existente 0,64 

D.2. Îngrijirea culturilor tinere nou create 22,34 

 

Refacerea  arboretelor  subproductive şi  înlocuirea  celor  cu  compoziţii  necorespunzătoare 

 

În cadrul U.P. studiat au fost identificate arborete slab productive (128,76 ha), acestea dezvoltându-se 

pe stațiuni cu pantă foarte mare, pe stâncării solurile fiind superficiale.  Pentru acestea se recomandă executarea 

lucrărilor de conducere şi îngrijire, menţinerea unei consistenţe corespunzătoare şi promovarea regenerării 

naturale. 
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minimizarea cantităţilor de deşeuri generate, precum şi utilizarea şi recuperarea lor în conformitate cu 

ierarhia deşeurilor. 

10.8.8 Măsuri de diminuare a impactului asupra factorului de mediu 

BIODIVERSITATE 

(Măsuri de reducere a impactului asupra speciilor/habitatelor forestiere și habitatelor de interes 

comunitar aflate în zona fondului forestier)  
 

 Administratorii pădurilor vor urmări recomandările de mai jos pentru păstrarea biodiversităţii la nivelul 

unităţii administrate:  

✓ păstrarea a minim 5 arbori maturi, uscaţi sau în descompunere pe hectar, pentru a asigura un habitat 

potrivit pentru ciocănitori, păsări de pradă, insecte şi numeroase plante inferioare (fungi, ferigi, briofite, 

etc) – în toate unităţile amenajistice;  

✓ păstrarea arborilor cu scorburi ce pot fi utilizate ca locuri de cuibărit de către păsări şi mamifere mici - 

în toate unităţile amenajistice;  

✓ menţinerea bălţilor, pâraielor, izvoarelor şi a altor corpuri mici de apă, mlaştini, smârcuri, într-un stadiu 

care să le permită să îşi exercite rolul în ciclul de reproducere al peştilor, amfibienilor, insectelor etc. 

prin evitarea fluctuaţiilor excesive ale nivelului apei, degradării digurilor naturale şi poluării apei – în 

toate unităţile amenajistice;  

✓ adaptarea periodizării operaţiunilor silviculturale şi de tăiere aşa încât să se evite interferenţa cu sezonul 

de reproducere al speciilor animale sensibile, în special cuibăritul de primăvară şi perioadele de 

împerechere ale păsărilor de pădure – în toate unităţile amenajistice;  

✓ menţinerea terenurilor pentru hrana vânatului şi a terenurilor administrative la stadiul actual evitându-se 

împădurirea acestora; 

✓ în cuprinsul arboretelor, în situația în care există, se vor păstra și „arbori pentru biodiversitate”, 

constituiţi în buchete, grupe de arbori sau porţiuni mai mari, reprezentative sub aspectul biodiversităţii. 

Aceste porţiuni se pot constitui şi ca subparcele distincte, ce urmează să fie conduse până la limita 

longevităţii, urmând a fi apoi înlocuite, progresiv, cu alte porţiuni/buchete/grupe asemănătoare, cu 

prilejul tăierilor de regenerare. Este de dorit ca acești „arbori pentru biodiversitate” să fie cât mai 

dispersați pe cuprinsul unităţii de gospodărire; 

✓ prin aplicarea măsurilor silviculturale prevăzute în amenajament se va urmări echilibrarea structurii pe 

clase de vârstă a arboretelor, în vederea asigurării conservării/diversificării biodiversităţii, cunoscut 

fiind că fiecărei clase  de  vârstă  îi  corespunde  un  anume  nivel  de  biodiversitate; 

✓ arboretele se vor conduce la vârste mari, potrivit exploatabilităţii tehnice sau de protecție, care să 

favorizeze adoptarea de cicluri de producţie lungi, astfel creându-se premisele sporirii/diversificării 

biodiversităţii, știut fiind că existența arboretelor  exploatabile,  cu   vârste  înaintate,  denotă  un  nivel  

ridicat  al  biodiversităţii; 

✓ prin măsurile prevăzute de amenajament (dar și în timpul executării lucrărilor silvotehnice), se va 

urmări și protejarea habitatelor marginale/fragile (liziere, zone umede, păduri ripaniene, grohotișuri, 

stâncării, etc.), în vederea menținerii condițiilor specifice ce au condus la biodiversitatea ce trebuie 

protejată, specifică  fiecărei  zone  în  parte;  

✓ arboretele ce au fost identificate ca fiind arborete cu stare nefavorabilă sau parţial favorabilă, în care au 

fost propuse lucrări de curăţiri sau rărituri, vor fi conduse pentru a asigura îmbunătăţirea stării de 

conservare. Aceste arborete necesită intervenţii pentru reconstrucţie ecologică, prin promovarea 

speciilor specifice habitatului, aflate diseminat sau în proporţie redusă în arborete – în toate arboretele în 

care s-au propus rărituri sau curăţiri;  

✓ compoziţiile ţel şi compoziţiile de regenerare vor fi adaptate pentru a asigura compoziţia tipică a 

habitatelor – în unităţile amenajistice propuse pentru completări, împăduriri sau promovarea regenerării 

naturale.  

 Alte măsuri ce vor fi aplicate pentru reducerea presiunilor exercitate de factori destabilizatori: 

 

 

 

 

 

 

 







Raport de mediu  – Amenajamentul UP II Nimigea, proprietate publică aparținând comunei Nimigea, jud. Bistrița-Năsăud 

 88 

Habitat 

Natura 2000 
Măsura necesară 

✓ Aplicarea unui management silvic bazat pe promovarea regenerărilor 

naturale și a unei structuri a arboretelor care să mențină habitatul, atât 

ca structură și funcții, cât și ca suprafață. 

✓ Interzicerea utilizării insecticidelor și pesticidelor. 

✓ Protejarea stratului ierbos prin interzicerea păşunatului în pădure. 

✓ Interzicerea arderii vegetaţiei. 

✓ Păstrarea vegetației arbustive de-a lungul lizierelor de pădure și în 

poieni. 

✓ Restricționarea plantării/împăduririi cu alte specii decât cele specifice 

habitatului. 

✓ Menţinerea în ecosistem a crengilor moarte căzute pe sol. 

✓ Menţinerea/restaurarea unei structuri verticale şi orizontale complexe 

prin evitarea înfiinţării de monoculturi echiene 

✓ Păstrarea arborilor izolați pe stâncării. 

✓ Interzicerea corhănirii în cursurile de apă. 

✓ Controlul deplasării vehiculelor cu motor în afara drumurilor special 

amenajate. 

 

Alte măsuri necesare menţinerii stării de conservare favorabilă a habitatului: 

✓ Păstrarea măsurilor de silvicultură naturală, precum: promovarea regenerării naturale, plantări de 

completare cu vegetație lemnoasă tipică habitatului, îngrijirea efectivelor tinere, rărirea pădurii și 

îngrijirea rezervelor, tăierea și scoaterea calculată a lemnului, întreținerea pădurii prin plantare câte unui 

pom tânăr sau prin împădurirea de suprafețe restrânse;  

✓ Se interzice plantarea/împădurirea cu alte specii decât cele specifice habitatului;  

✓ Se va interzice abandonarea în habitat a deşeurilor de orice naturã;  

✓ Menținerea în habitatul de pădure a unor arbori uscați, parțial uscați, bătrâni sau rupți ce prezintă 

cavități și scorburi;  

✓ Menținerea în ecosistem a crengilor moarte căzute pe sol;  

✓ Protejarea stratului ierbos prin interzicerea pășunatului în pădure;  

✓ Reglementarea/controlul strict al activităților turistice (campare, crearea de noi poteci) ;  

✓ Se interzice aprinderea focului și folosirea focului deschis în pădure;  

✓ Se interzice arderea vegetației;  

✓ Reglementarea activităților de colectare de plante medicinale, ciuperci, fructe de pădure;  

✓ Exercitarea vânătorii conform normelor;  

 Se recomandã amplasarea de panouri de avertizare şi aplicarea de sancţiuni pentru nerespectarea acestor 

prevederi. 

 

 Prin aplicarea lucrărilor propuse în amenajamentul silvic al UP II Nimigea nu se fac defrișări (scoatere 

din fond forestier) și nici extrageri de masa lemnoasă pe suprafețe mari.  

 S-a propus menținerea unui număr de arbori bătrâni acolo unde sunt programate tăieri pentru 

declanșarea regenerării naturale (tăieri de conservare) sau acolo unde sunt necesare extragerile cu scop 

fitosanitar (tăiri ocazionale de arbori bolnavi, rupți). În orice caz, numărul și amploarea intervențiilor anuale 

sunt foarte restrânse, pe suprafețe mici și distanțe între ele. Habitatele de hrănire sunt extinse și ele nu sunt 

afectate de lucrările silvice planificate în amenajament.  

 Se poate concluziona că implementarea amenajamentului silvic al UP II Nimigea nu va avea un efect 

negativ și nu va afecta cele 2 situri Natura 2000 peste care se suprapune total.  

 Nici un moment pădurea nu va fi înlăturată de pe terenurile respective, categoria funcțională va fi cea 

existentă înainte de aplicarea tăierilor de arbori, respectiv cea de pădure, cu continuitatea pădurii pe aceste 

suprafețe, singura modificare fiind înlocuirea treptată a arborilor maturi, care cedează spațiul generației tinere, 

dar și păstrarea structrii privind vârsta, compoziția și consistența arboretului pe termen mediu și lung. Procesul 

de exploatare a pădurilor echivalează cu regenerarea pădurilor prin transferul dintre generații, producția de masă 

lemnoasă fiind un rezultat al acestui transfer. 
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atent analizate şi aplicate pentru a nu crea tensiuni între factorii interesaţi şi mai ales pentru a nu cauza pierderi 

inutile proprietarilor de terenuri. 

 În ceea ce priveşte habitatele, Amenajamentul silvic al UP II Nimigea urmăreşte o conservare a tipurilor 

de ecosisteme existente. Aşadar este vorba de perpetuarea aceluiaşi tip de ecosistem natural (menţinerea 

structurii şi funcţiilor lui), lipsa măsurilor de gospodărire putând duce la declanşarea unor succesiuni nedorite, 

către alte tipuri de habitate. Astfel, măsurile de gospodărire propuse vin în a dirija dinamica pădurilor în sensul 

perpetuării acestora nu numai ca tip de ecosistem (ecosistem forestier) dar mai ales ca ecosistem cu o anumită 

compoziţie şi structură. 
 Prevederile amenajamentului silvic în ce priveşte dinamica arboretelor pe termen lung, susţinute de un 

ciclu de producţie de 100 de ani (SUP A codru regulat), şi o vârstă medie a exploatabilităţii de 100 ani (SUP A 

codru regulat), indică păstrarea caracteristicilor actuale ale habitatelor existente sau îmbunătăţirea lor.  

 Astfel se estimează:  

i. menținerea diversități structurale – atât pe verticală (structuri relativ echiene) cât și pe orizontală (structură 

mozaicată – existența de arborete în faze de dezvoltare diferită); 

ii. creşterea consistentei medii a arboretelor; 

iii. menţinerea compoziţiei conform specificului ecologic al zonei. 

 

 De asemenea, se mai poate concluziona:  

✓ Din analiza obiectivelor amenajamentului silvic, tragem concluzia că acestea coincid cu obiectivele 

generale ale reţelei Natura 2000, respectiv cu obiectivele de conservare a speciilor şi habitatelor de 

interes comunitar. În cazul habitatelor forestiere, planul de amenajament are ca obiectiv asigurarea 

continuităţii pădurii, promovarea tipurilor fundamentale de pădure, menţinerea funcţiilor ecologice şi 

economice ale pădurii aşa cum sunt stabilite ele prin încadrarea în grupe funcţionale şi subunităţi de 

producţie;  

✓ Obiectivele asumate de amenajamentul silvic pentru păduriile studiate sunt conforme şi susţin 

integritatea reţelei Natura 2000 din zona învecinată şi conservarea pe termen lung a habitatelor 

forestiere identificate în zona studiată;  

✓ Lucrările propuse nu afectează negativ semnificativ starea de conservare a habitatelor forestiere de 

interes comunitar pe termene mediu şi lung;  

✓ Prevederile amenajamentului silvic nu conduc la pierderi de suprafaţă din habitatele de interes 

comunitar din zona învecinată;  

✓ Anumite lucrări precum completările, curăţirile, răriturile au un caracter ajutător în menţinerea sau 

îmbunătăţirea după caz a stării de conservare;  

✓ Pe termen scurt măsurile de management alese contribuie la modificarea microclimatului local, 

respectiv al condiţiilor de biotop, datorită, modificărilor structurilor orizontale şi verticale (retenţie 

diferită a apei pluviale, regim de lumină diferenţiat, circulaţia diferită a aerului);  

✓ În condiţiile în care amenajamentele vecine au fost realizate în conformitate cu normele tehnice şi 

ţinând cont de realităţiile existente în teren, putem estima că impactul cumulat al acestor amenajamente 

asupra integrităţii siturilor din zona învecinată este de asemenea nesemnificativ;  

✓ Avand în vedere etologia speciilor și regimul trofic specific nu se poate afirma ca gospodarirea fondului 

forestier poate cauza schimbări fundamentale în ceea ce privește starea de conservare al populațiilor de 

mamifere și păsări;  

 Pentru suprafeţele ce se suprapun total peste arii protejate, Amenajamentul Silvic al UP II Nimigea prin 

măsurile de gospodărire propuse menţine sau reface starea de conservare favorabilă a habitatelor naturale, prin 

gospodărirea durabilă a pădurilor. 

 Amenajamentul Silvic are ca bază următoarele principii: 

✓ Principiul continuităţii exercitării funcţiilor atribuite pădurii; 

✓ Principiul exercitării optimale şi durabile a funcţiilor multiple de producţie ori protecţie; 

✓ Principiul valorificării optimale şi durabile a resurselor pădurii; 

✓ Principiul conservării şi ameliorării biodiversităţii; 

✓ Principiul estetic, etc. 
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